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Nuk mund të jetë më Offenbach se kaq! 
 
 
LOKAL 
PROGRAMI I ZGJEDHJEVE 
2026-2031 
 
 
 
Formësim, jo administrim. Detyrat dhe të drejtat e autoriteteve lokale si zemra e 
demokracisë në Hesen për banorët e Offenbach 
 
 
Të dashur qytetarë 
 
Autoritetet lokale në Hesen – komunat, qytetet dhe rrethet – janë themeli i bashkëjetesës sonë 
demokratike dhe niveli më i fortë i jetës së përditshme. Këtu merren vendimet për atë se sa e 
banueshme është shtëpia jonë Hesen, zona Rhine-Main dhe Offenbach-u ynë, sa mirë 
funksionon jeta e përditshme dhe sa e fortë mbetet kohezioni social. Dhe këtu merren vendime 
që kanë një ndikim konkret në jetën e përditshme të njerëzve – nga infrastruktura dhe shërbimet 
sociale deri te jeta e komunitetit lokal. Vetëqeverisja lokale, e garantuar nga ligji kushtetues dhe e 
përfshirë në Ligjin Themelor dhe në Kushtetutën e Heseut, na jep lirinë dhe përgjegjësinë për të 
formësuar çështjet e komunitetit tonë lokal me nismën tonë. 
 
Për ne në FREIE WÄHLER Offenbach, kjo vetëqeverisje nuk është një koncept abstrakt 
ligjor, por demokraci në veprim. Kjo do të thotë që vendimet merren aty ku efektet e tyre 
ndihen menjëherë – mes njerëzve. Qytete si Offenbach, veçanërisht, tregojnë se sa 
thelbësore janë vendimet politike lokale për cilësinë e jetës, mundësitë dhe kohezionin.  
 
 
Prandaj, programi ynë zgjedhor fokusohet në kreativitetin lokal, një qasje praktike dhe 
orientim tek qytetari. 
 
Infrastruktura dhe shërbimet publike 
Një infrastrukturë funksionale është baza për një jetë të mirë. Qoftë rrugët, transporti publik, 
shkollat, qendrat e kujdesit ditor, furnizimi me ujë dhe energji apo rrjetet digjitale – autoritetet 
lokale mbajnë një përgjegjësi qendrore këtu.  
 
Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, mbështesim shërbime publike të besueshme, të 
përballueshme dhe të qëndrueshme. Qëllimi ynë është të mirëmbajmë, modernizojmë dhe 
zgjerojmë infrastrukturën komunale në përputhje me nevojat aktuale, jo me udhëzimet 
ideologjike. 
 
Zhvillimi urban dhe strehimi 
Qyteteve dhe komunave duhet t'u lejohet të zhvillohen pa humbur identitetin e tyre. 
Vetëqeverisja lokale e bën të mundur krijimin e banesave, përmirësimin e lagjeve dhe dizajnimin 
e komuniteteve të banueshme.  
 
Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, jemi të përkushtuar ndaj zhvillimit urban të balancuar: më 
shumë banesa të përballueshme, dendësim inteligjent, ruajtje e hapësirave të gjelbra dhe 
planifikim përparimtar që lidh brezat ( ). Strehimi është një çështje sociale – dhe vendimet 
merren në nivel lokal. 
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Politika e ekonomisë dhe vendndodhjes 
Komunitetet e forta kanë nevojë për një ekonomi lokale të fortë. Qytetet dhe komunat janë 
motorë për zanatet e kualifikuara, bizneset e vogla dhe të mesme dhe inovacionin. Liria e 
planifikimit komunal mund të përdoret për të krijuar kushte tërheqëse: nga përcaktimi i zonave 
tregtare dhe miratimet e shpejta deri te administrata miqësore për biznesin.  
 
Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, mbështesim një politikë vendndodhjeje pragmatike që 
siguron vende pune, forcon krijimin e vlerës rajonale dhe mundëson rritje të 
qëndrueshme. 
 
 
Sociale 
Politika sociale është politikë lokale. Qoftë për mirëqenien e fëmijëve dhe të rinjve, shërbimet për 
të moshuarit, integrimin apo mbështetjen në situata të vështira jetësore – autoritetet lokale janë 
pranë njerëzve dhe njohin sfidat në terren.  
 
Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, jemi të përkushtuar ndaj një politike sociale lokale që nuk lë 
askënd pas dhe organizon ndihmën aty ku ajo nevojitet. Për ne, vetëqeverisja do të thotë 
zgjidhje të përshtatura sipas nevojave, në vend të modeleve të centralizuara që i 
përshtaten të gjithëve njësoj. 
 
 
Kultura dhe komuniteti 
Kultura, shoqatat dhe angazhimi qytetar formësojnë fytyrën e qyteteve dhe komuniteteve tona. 
Ato krijojnë identitet, promovojnë takime dhe forcojnë kohezionin social. Vetëqeverisja lokale 
krijon lirinë për të promovuar diversitetin kulturor dhe për të mbështetur punën vullnetare.  
 
Ne, FREIE WÄHLER, duam të ruajmë hapësirat për takime, të forcojmë ofertat kulturore 
dhe të formësojmë aktivisht bashkëjetesën në shoqërinë tonë urbane të larmishme. 
 
 
Detyrat e detyrueshme të autoriteteve lokale: shërbime të besueshme për siguri, rend dhe 
shërbime publike 
Ndryshe nga detyrat që mund të formësohen nga politika lokale, disa detyra të detyrueshme të 
përcaktuara me ligj duhet të përmbushen – ka vetëm një hapësirë të kufizuar për kreativitet 
këtu. Detyrat e detyrueshme përfshijnë regjistrimin, regjistrin civil dhe rendin publik, mbikëqyrjen 
e ndërtimit brenda kuadrit të përgjegjësive përkatëse, mbrojtjen nga zjarri dhe zjarrfikësit, si dhe 
kontrollin e fatkeqësive në bashkëpunim me shtetin dhe rrethin.  
 
Autoritetet lokale janë gjithashtu përgjegjëse për organizimin e arsimit të detyrueshëm, sigurimin 
e strehimit për grupe të caktuara njerëzish si të pastrehët, dhe sigurimin e menaxhimit të 
besueshëm të mbeturinave dhe ujërave të zeza. Këto detyra të detyrueshme tregojnë 
veçanërisht sa të rëndësishme janë financimi i qëndrueshëm, strukturat administrative efikase 
dhe veprimet e përgjegjshme të qeverisjes lokale për të garantuar siguri, rend dhe një cilësi 
jetese themelore për të gjithë. 
 
Detyrat e deleguara: Përgjegjësia e shtetit – zbatohet në nivel lokal në mënyrë të orientuar 
drejt qytetarit 
Në këto fusha, autoritetet lokale veprojnë si autoritete administrative shtetërore në emër të 
shtetit. Detyrat e ashtuquajtura të deleguara përfshijnë, ndër të tjera, regjistrimin, gjendjen civile 
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dhe rendin publik, shtetasit e huaj dhe ligjin e qëndrimit, organizimin e zgjedhjeve, lejet e 
drejtimit dhe regjistrimin e automjeteve, dhe pjesë të së drejtës sociale.  
 
Këto detyra janë qartë subjekt i udhëzimeve të shtetit të Hesenit. Në të njëjtën kohë, ato 
zbatohen në nivel lokal në bashki dhe zyra administrative. Në këtë mënyrë, autoritetet lokale 
kombinojnë kërkesat e shtetit me përvojën lokale dhe sigurojnë që shërbimet qendrore 
administrative të ofrohen në një mënyrë të orientuar drejt qytetarit, efikase dhe të besueshme. 
 
Kërkesa jonë është e qartë: të formësojmë, jo të administrojmë. Vetëqeverisja lokale na jep 
mundësinë të marrim përgjegjësi dhe të zhvillojmë vendin tonë së bashku me qytetarët tanë.  
 
Kjo është ajo për të cilën qëndrojnë FREIE WÄHLER Offenbach – të pavarur, të orientuar 
nga çështjet dhe të afërt me njerëzit. 
 
 
Me respekt, Dennis Lehmann 
Kryetar 
FREIE WÄHLER Offenbach 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
FREIE WÄHLER OFFENBACH. 
ZGJEDHJA JUA MË E MIRË. 
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Angazhimi politik lulëzon me njerëz që marrin përgjegjësi, jo me karta anëtarësie partiake. Në 
demokracinë tonë parlamentare, politika nuk duhet të drejtohet vetëm nga partitë tradicionale. 
 
FREIE WÄHLER Offenbach gjithmonë kanë qëndruar për politikë nga qendra e shoqërisë. 
Megjithatë, sepse shumë vendime merren në nivel shtetëror, federal dhe evropian që ndikojnë 
drejtpërdrejt në jetën e përditshme në qytetet dhe komunitetet tona, FREIE WÄHLER Hessen 
qëllimisht u organizuan si parti në vitin 2009. Sot, ata mbajnë përgjegjësi qeveritare dhe 
përfaqësojnë interesat e qytetarëve deri në Parlamentin Evropian. Kjo tregon se politika e 
orientuar nga çështjet dhe e përqendruar te qytetarët mund të ketë ndikim në të gjitha nivelet. 
 
FREIE WÄHLER Offenbach është e përkushtuar ndaj njerëzve në të gjitha lagjet e qytetit tonë me 
pasion, bindje dhe përkushtim të madh personal. Veprimet tona politike udhëhiqen nga një 
angazhim i fortë ndaj qytetarëve të Offenbachut që marrin pjesë aktivisht në vendimmarrjen 
lokale. Ne dëgjojmë, marrim seriozisht shqetësimet dhe luftojmë për zgjidhje që përmirësojnë në 
mënyrë të prekshme jetën e përditshme – në mënyrë të pavarur, transparente dhe pranë 
njerëzve. 
 
Manifestoja jonë zgjedhore tregon për çfarë qëndrojnë FREIE WÄHLER Offenbach: politikë 
lokale e përgjegjshme, e orientuar nga qytetarët dhe e fokusuar në të ardhmen, që 
përmirëson në mënyrë të prekshme jetën e përditshme të njerëzve dhe e bën Offenbach 
një vend të banueshëm, të sigurt dhe të fortë për brezat e ardhshëm. 
 
Temat tona me një vështrim: 
 

1. Financat, zhvillimi ekonomik, tregtia, artizanati, korporatat komunale, 
dixhitalizimi 

Puna jonë politike fokusohet në financa të qëndrueshme, zhvillim ekonomik aktiv, 
struktura të forta tregtare, një korporatë komunale efikase dhe dixhitalizim të 
qëndrueshëm të administratës. 
 

2. Zhvillimi urban, ndërtimi, infrastruktura, mjedisi, qëndrueshmëria, mirëqenia e 
kafshëve, transporti publik 

Po ashtu të rëndësishme për ne janë mbrojtja e mjedisit dhe e klimës, ndërtimi i 
përgjegjshëm, infrastruktura moderne dhe transporti publik lokal tërheqës dhe i 
besueshëm. 
 

3. Pastërti, rregull, siguri, parandalim, kontroll i fatkeqësive 
Ne jemi të përkushtuar ndaj pastërtisë, rendit dhe sigurisë, parandalimit efektiv dhe 
menaxhimit të mirëorganizuar të fatkeqësive. 

 
4. Çështjet sociale, familja, të moshuarit, integrimi, përfshirja 

Përtej kësaj, njerëzit janë në zemër të asaj që bëjmë: drejtësi sociale, familje të forta, 
integrim i suksesshëm dhe përfshirje aktive. 
 

5. Arsimi, kultura, sporti 
Ne mbështesim investimet në arsim dhe promovojmë kulturën dhe sportin.  
 

6. Cilësia e jetës 
dhe ne po punojmë për të përmirësuar cilësinë e jetës dhe të banimit në të gjitha lagjet 
në afat të gjatë. 
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Një program i mirë për njerëzit e Offenbachut: 
 
1. Financat, zhvillimi ekonomik, tregtia, artizanati, korporatat komunale, 

dixhitalizimi 
 

Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, heqim dorë nga premtimet e mëdha zgjedhore. Duke marrë 
parasysh situatën e tensionuar financiare në qytetin Offenbach, ato jo vetëm që do të ishin të 
paarsyeshme, por edhe të papërgjegjshme. Pavarësisht situatës aktuale, nuk duhet të humbim 
nga syri qëllimin e një buxheti të balancuar ("zero i zi"). Prandaj, duhet të përdoret një planifikim 
financiar i zgjuar për të krijuar mundësi për të vendosur prioritete me burimet e kufizuara në 
dispozicion, në mënyrë që të ruhet dhe të përmirësohet cilësia e jetës në qytet për banorët e tij. 
Kjo përfshin gjithashtu masa për të ruajtur dhe përmirësuar infrastrukturën.  
 
Sipas mendimit tonë, investimet e financuara me kredi janë të lejuara vetëm nëse janë 
thelbësore për ruajtjen e mundësive të rritjes afatmesme dhe afatgjatë. Ato nuk lejohen nëse 
kamatat dhe tarifat e shlyerjes së huave nuk mund të mbulohen nga buxheti në të ardhmen. Ato 
gjithashtu nuk lejohen nëse kostot shtesë të ndjekjes së investimeve (kujdesi, mirëmbajtja, 
riparimet, etj.) krijojnë një barrë të jashtëzakonshme për buxhetin dhe nuk janë të dobishme për 
anën e të ardhurave ose nuk shërbejnë për të mirën e përbashkët. 
 
FREIE WÄHLER Offenbach e shohin financat e shëndosha si bazën për një qytet/komunë 
funksionale. Nëse autoritetet lokale nuk janë në gjendje të përmbushin detyrat e tyre për arsye 
financiare, kjo ka një ndikim të drejtpërdrejtë në pranimin e institucioneve shtetërore dhe 
demokracisë në tërësi. 
 
Për dekada me radhë, detyra gjithnjë e më të shumta janë transferuar te autoritetet lokale nga 
BE-ja, qeveria federale dhe landi i Hesenit. Megjithatë, nuk ka pasur asnjë kompensim përkatës 
për shpenzimet e shkaktuara, që do të thotë se autoritetet lokale janë lënë të mbajnë vetë këto 
kosto. Kjo ishte veçanërisht e dukshme në kontekstin e krizës së refugjatëve, luftës së agresionit 
të Rusisë kundër Ukrainës, kërkesave për kujdesin e fëmijëve në kopshte dhe shkolla, dhe 
kërkesave për kujdesin ditor për fëmijët deri në moshën 12 vjeç. 
 
FREIE WÄHLER Offenbach, së bashku me shoqatën shtetërore FREIE WÄHLER Hessen, po 
bëjnë thirrje aktualisht që shteti i Hesenit të mbulojë më në fund kostot e personelit për 
mësuesit e kopshtit si pjesë e një peticioni. 
 
Anës së të ardhurave të buxhetit komunal përbëhet nga blloqet kryesore të mëposhtme të të 
ardhurave: 

● Ndërmjetësimet nga shteti i Hesisë si pjesë e barazimit financiar komunal 
● Ndërmjetësimet kryesore nga shteti i Heseve dhe qeveria federale  
● Pjesa komunale e tatimit mbi të ardhurat dhe tatimit mbi qarkullimin 
● Ndërmjetësime për shërbime specifike, si qendrat e kujdesit ditor dhe shkollat, si dhe 

mbulim i pjesshëm i kostove të akomodimit 
● Taksë tregtare – mund të strukturohet dhe kontrollohet në mënyrë të pavarur 
● Taksë e pronës – mund të strukturohet dhe kontrollohet në mënyrë të pavarur 
● Taksë akomodimi – mund të strukturohet dhe kontrollohet në mënyrë të pavarur 
● Taksë për qentë – mund të strukturohet dhe kontrollohet nga autoriteti lokal 
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● Tarifat dhe tarifat për shërbime të caktuara, si mbledhja e mbeturinave, pastrimi i 
rrugëve, etj. – mund të strukturohen dhe kontrollohen nga autoriteti lokal, por janë të 
destinuara për qëllime specifike 

 
Siç shihet, ndarjet janë të pamjaftueshme, dhe rritjet e taksës së tregtisë dhe taksës së pronës 
vendosin një barrë mbi qiramarrësit, pronarët e banesave dhe ekonominë lokale.  
Në sfondin e të ardhurave aktualisht të pamjaftueshme, FREIE WÄHLER Offenbach beson se 
është thelbësore të përdoren me kujdes burimet ekzistuese dhe të shmanget shpenzimi i 
panevojshëm. 
 
Koalicioni SPD/Greens/F.D.P. në Offenbach dështoi në mënyrë të thellë në këtë drejtim gjatë 
periudhës së fundit legjislative. U bënë shpenzime dhe u morën angazhime pa marrë parasysh 
kostot e mëtejshme ose sepse ato përshtateshin ideologjikisht me konceptin. Kishte edhe gabime 
në planifikim. 
 
Më poshtë janë shembuj të kësaj: 
 

● Letra e qëllimit midis ABG dhe qytetit të Offenbach përfshin blerjen e rreth 100 njësi 
banimi sociale nga GBO. Në kohën e nënshkrimit, nuk kishte financim për këtë. Vetëm 
falë alokimit të veçantë nga shteti i Hesenit në nëntor 2025, i cili nuk është i destinuar për 
asnjë qëllim specifik, qyteti i Offenbach tani ka fondet në dispozicion. Në të njëjtën kohë, 
ende mungojnë fonde për zgjerimin e nevojshëm të shkollave dhe çerdheve për të 
përmbushur kërkesën ligjore për arsimim gjatë gjithë ditës.  

● Si pjesë e zhvendosjes së saj, Samson AG ka komunikuar qartë se prodhimi do të nisë atje 
në fund të vitit 2025. Në gusht 2024, raportet e shtypit zbuluan se sistemi i kanalizimeve 
nuk do të përfundojë në kohë. Duhej të gjendej një zgjidhje e përkohshme, natyrisht, në 
kurriz të tatimpaguesve të Offenbachut. 

● Paviljonet e bashkisë po i nënshtrohen një rinovimi luksoz, duke përfshirë ambiente të 
cilësisë së lartë për katering, pa asnjë perspektivë për një përdorim domethënës që do të 
mbulonte kostot në të ardhmen e afërt. 

● Projekte ideologjikisht të motivuara për shtigje biçikletash (sidomos në Waldstraße), të 
cilat duhej të tërhiqeshin dhe rënduan buxhetin. 

● Raportet e auditimit të zyrës komunale të auditimit për të gjitha buxhetet e koalicionit 
SPD/Partia e Gjelbër/F.D.P. nuk u përgatitën në kohë. 

● Aliceplatz 10, ndërtesa e mëparshme e postës, u ble pa asnjë ide se si do të përdorej. 
● Ndërtesa e mëparshme e Kaufhof u ble për të krijuar një bibliotekë të re dhe hapësirë të 

jashtme për qira, me rrezikun që mund të lindin humbje për shkak të humbjes së të 
ardhurave nga qiraja e hapësirës tregtare në pronësi të GBO. U themelua një tjetër 
kompani e kushtueshme me dy drejtorë menaxhues. Vetëm shpërblimi i drejtorëve 
menaxhues dhe kostot e pasqyrave financiare të kompanisë gjenerojnë shpenzime pa 
asnjë vlerë të shtuar për qytetarët e Offenbach. 

 
Qytetarët e Offenbachut duhet të jenë në gjendje të mbështeten në menaxhimin e kujdesshëm 
të të ardhurave dhe shpenzimeve (kjo vlen për të gjitha departamentet e Bashkisë së 
Offenbachut dhe SOH-së me të gjitha kompanitë e saj). Koalicioni i semaforit të Offenbachut ka 
dëshmuar se nuk është në gjendje ta bëjë këtë. Ne kemi përjetuar pesë vjet politikë financiare të 
kuqe/jeshile/verdhë të bazuar në parimin e shpresës, shpesh me parlamentin e qytetit që 
përfshihej vetëm pas ngjarjes dhe i paraqitej me një fakt të kryer. 
 

Offenbach meriton një politikë financiare serioze me vizion, pa paragjykime ideologjike. 
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Qëllimi i arritjes së një buxheti të balancuar duhet të mbetet prioriteti kryesor. Për të reduktuar 
në mënyrë masive gabimet në planifikim dhe shpërthimet e kostove në projektet dhe ndërtimet e 
tjera nën menaxhimin ose pjesëmarrjen e kompanive komunale, FREIE WÄHLER Offenbach po 
kërkon organe kontrolli më efektive. Shumë shembuj të shquar (p.sh. Geschwister-Scholl-Schule, 
Emmy-Nöther-Gymnasium, Edith-Stein-Schule) të tejkalimeve të kostove në projektet e ndërtimit 
theksojnë mangësitë e cilësisë në besueshmërinë e kostove. 

Duke qenë se parlamenti mund të ushtrojë kontroll vetëm mbi zbatimin e vendimeve të tij nga 
kompanitë komunale ligjërisht të pavarura përmes bordeve mbikëqyrëse, por vetëm në mënyrë 
fakultative dhe jo detyruese për magjistratin, duhet të sigurohet që këto borde të mos 
plotësohen në bazë të përfaqësimit proporcional partiak, por në bazë të kompetencës 
profesionale. 

Duhet të shqyrtohet në çfarë mase ka kuptim ekonomik të forcohen burimet teknike dhe 
personale të zyrave të Offenbachut, si autoriteti i ndërtimit, për të reduktuar jashtë-kontraktimin 
e shtrenjtë të punëve të planifikimit.  

FREIE WÄHLER Offenbach dëshiron të shohë marrëdhënie të hapura dhe transparente me 
qytetarët e këtij qyteti. Prandaj, ne bëjmë thirrje për zhvillimin e një koncepti referendumi. Ky 
duhet të përfshijë shqyrtimin e mundësive për përfshirjen e qytetarëve në punën e këshillit të 
qytetit. 

Për më tepër, gjatë periudhës së re legjislative, FREIE WÄHLER Offenbach do t'i paraqesë 
parlamentit të qytetit, ndër të tjera, masat dhe kërkesat e mëposhtme për diskutim dhe 
votim të hapur: 
 

● Rishikim i pakufizuar i aplikacioneve për financime të caktuara të BE-
së/federale/shtetërore të lidhura me projekte, nëse një listë e kostove të mundshme të 
ndjekjes nuk është dorëzuar më parë në këshillin e qytetit për miratim. 

● Kërkojmë që parlamentit të qytetit dhe bordit mbikëqyrës përkatës të kompanisë së 
përfshirë t'u paraqitet një pasqyrë e kostove të mëtejshme që rrjedhin si pjesë e një 
kërkese miratimi (autorizim angazhimi) para nënshkrimit të marrëveshjeve të tilla si 
"Letra e Intencionit" me ABG. 

● Seanca gjysmëvjetore pyetje-përgjigje në këshillin e qytetit mbi gjendjen e financave të 
qytetit, të cilën do ta përgjigjen drejtuesit e departamenteve përgjegjës për thesarin dhe 
zyrën e auditimit. Në rast të tejkalimeve të parashikueshme të buxhetit, drejtuesit e 
departamenteve përkatëse do të pyeten për shkaqet.  

● Partia FREIE WÄHLER Offenbach angazhohet shprehimisht për investime në shkolla dhe 
kopshte, por gjithashtu kërkon një rritje të konsiderueshme të investimeve në 
infrastrukturë, si trotuare, rrugë të dëmtuara dhe hapësira të gjelbra urbane. Këto i 
nënshtrohen konsumit të përditshëm dhe ekziston një mbetje e konsiderueshme e 
punëve të rinovimit, e cila, sa më gjatë të vonohet, do t'i kushtojë qytetit Offenbach edhe 
më shumë. 

● Asnjë rritje e taksës së pronës A dhe B, por futja e taksës së pronës C për tokat 
spekulative të papërpunuara 

● Përdorimi i inteligjencës artificiale (AI) dhe teknologjisë së informacionit (IT) në masën 
maksimale të lejuar nga ligji për të lehtësuar mungesën e punëtorëve të kualifikuar dhe 
për të gjeneruar sinergji midis departamenteve/SOH-së dhe kompanive të saj filiale, si 
dhe për të shmangur planifikimin e gabuar dhe keqpërdorimin e shërbimeve 

● Rishikimi i nevojës për kompanitë e SOH, pasi çdo kompani shtesë me motiv fitimi sjell 
kosto për përgatitjen e pasqyrave financiare dhe pagat e drejtorëve të përgjithshëm që 
duhet t'i mbajë qyteti dhe për rrjedhojë nuk mund të shpenzohen për investimet e 
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nevojshme në infrastrukturë dhe përmirësimin e cilësisë së jetës për qytetarët e 
Offenbachut. 

 
Ne deklarojmë qartë dhe në mënyrë gjithëpërfshirëse hapat specifikë që kemi ndërmend 
të ndërmarrim për të arritur këto qëllime në secilën fushë veprimi: 
 

Fusha e veprimit: Zhvillimi ekonomik 
FREIE WÄHLER Offenbach është shprehimisht e përkushtuar ndaj politikës së tërheqjes së 
kompanive të mëdha si Samson AG dhe BIOSPRING në këtë zonë. Pavarësisht infrastrukturës së 
mirë, marketingu i tokës dhe i ndërtesave të reja në zonat komerciale premium të Kaiserlei dhe 
Hafen ka ngecur që nga pandemia. Është e dhimbshme që ING Diba AG preferon të ndërtojë një 
ndërtesë të lartë pranë BQE-së në Frankfurt sesa në Kaiserlei, e cila ka lidhje më të mira 
transporti. 

Kjo e bën edhe më të rëndësishme që departamenti i zhvillimit ekonomik i qytetit Offenbach të 
përqendrohet në ruajtjen e tatimpaguesve ekzistues të biznesit dhe në tërheqjen e kompanive 
më të vogla. Kjo gjithashtu redukton rrezikun e grumbullimit të lidhur me tatimin mbi biznesin. 

Me një normë tatimi mbi biznesin prej 440%, Offenbach është në konkurrencë me qytete të tilla 
si Eschborn (normë 330%), Bad Vilbel (planifikim për ulje në normën 327%), Frankfurt (normë 
460%), Neu-Isenburg (normë 345%) dhe Rodgau (normë 380%).. 

Samson AG dhe BIOSPRING erdhën në Offenbach kryesisht për shkak të hapësirës së 
disponueshme dhe uljes me 20 pikë përqindjeje të taksës së tregtisë. 

Offenbach duhet t'u ofrojë çdo kompanie tjetër vlerë të shtuar që kompenson normën më të 
lartë të taksës së tregtisë krahasuar me zonën përreth (me përjashtim të Frankfurtit). Në rastin e 
parkut industrial Kaiserlei, kjo vlerë e shtuar është vendndodhja dhe lidhjet e transportit. 

Për FREIE WÄHLER Offenbach, zhvillimi ekonomik përfshin faktorë të fortë vendndodhjeje si 
lidhshmëria me bandë të gjerë, interneti i shpejtë, infrastruktura e mirë dhe lidhjet e transportit 
publik, por edhe aftësi të buta si cilësia e mirë e jetës në parkët industrialë, lagjet dhe qendrën e 
qytetit. 

 
Për të promovuar ekonominë lokale, FREIE WÄHLER Offenbach 

● mbështet një ofanzivë shërbimi për ndërmarrjet e vogla dhe të mesme, veçanërisht 
zanatet e kualifikuara, në qytetin Offenbach 

● mbështet mosrritjen e normës së taksës së tregtisë 
● forcimin e infrastrukturës, veçanërisht riparimet e rrugëve, për të reduktuar ngarkesën e 

trafikut të kushtueshme dhe të dëmshme për mjedisin 
● për miratime më të shpejta të sistemeve fotovoltaike komerciale nga ENO, të cilat janë të 

nevojshme për të konvertuar flotat e fabrikave në energji të rinovueshme ose për të 
kursyer karburantet fosile në prodhim.  

● Forcimi i ndërmarrjeve të vogla dhe të mesme duke i dhënë përparësi kompanive të 
Offenbachut në tenderë privatë dhe të kufizuar 

● Masat e rimunicipalizimit që tashmë janë zbatuar duhet të rishikohen për efikasitetin e 
tyre ekonomik. 

● Kompetenca e Zyrës për Zhvillim Ekonomik duhet të forcohet dhe të vendoset në baza të 
qëndrueshme financiare 

● Marketingu i qytetit duhet të zgjerohet në të gjithë qytetin për të ofruar dhe ruajtur një 
përzierje të shëndetshme të kasapëve, pastiçerëve, shitësve me pakicë dhe shërbimeve 
në lagjet e qytetit.  
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● Administrata e qytetit duhet të marrë me qira hapësira tregtare të papërdorura në 
qendër të qytetit sipas modelit të Hanau-s dhe t'i nënqirësojë dyqaneve pop-up me të 
njëjtat kushte të favorshme.  

● Për t'u bërë tërheqës dhe efikas, administrata e qytetit duhet të ofrojë dhe të zgjerojë të 
gjitha shërbimet online. E-qeverisja nuk është një shërbim "vullnetar" i ofruar nga qyteti, 
por tani kërkohet edhe me ligj. Prandaj, FREIE WÄHLER Offenbach kërkon që shërbimet 
online të jenë të disponueshme për qytetarët dhe, nëse është e nevojshme, të ofrohen 
më shumë trajnime për përdorimin e tyre. 

● Qyteti i Offenbachut nuk duhet të zhvillojë gjithçka vetë. Prandaj, FREIE WÄHLER 
Offenbach kërkojnë gjithashtu bashkëpunim ndërmunicipal, shkëmbim komunal dhe 
shqyrtimin dhe zbatimin e bashkëpunimit rajonal. 

● FREIE WÄHLER Offenbach kërkojnë themelimin e një kampusi artizanale në Offenbach, i 
cili mund të vendoset, për shembull, në Bieber-Waldhof, për të tërhequr biznese në qytet. 
Kjo do të kërkonte gjithashtu mbulim të gjerë me internet me brez të gjerë në zonë për të 
mbështetur bizneset e vogla dhe të mesme të Offenbachut dhe për t'i mbajtur ato në 
Offenbach. 

● Offenbach si vendndodhje panairesh duhet të forcohet dhe t'i jepet mbështetje afatgjatë. 
 
Fusha e veprimit: Artizanati  
Artizanati është në zemër të qytetit tonë. Ai përfaqëson performancën, besueshmërinë dhe të 
ardhmen. FREIE WÄHLER Offenbach janë të përkushtuar të sigurojnë që artizanati në qytetin tonë 
të rikthejë statusin që meriton. Offenbach ka nevojë për një politikë ekonomike që forcon 
ndërmarrjet e vogla dhe të mesme, frymëzon të rinjtë të merren me artizanatin dhe krijon kushte 
të drejta për rritjen e ndërmarrjeve të vogla dhe të mesme. 

Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, duam një qytet ku bizneset artizanale jo vetëm të mos 
zhvendosen, por të mirëpriten. Kjo fillon me një politikë të zgjuar të vendosjes.  

FREIE WÄHLER Offenbach bëjnë thirrje për zhvillimin e shpejtë të pjesës së mbetur të zonës 
Allessa për të mundësuar një vendndodhje moderne biznesi me hapësirë për ndërmarrje të 
vogla dhe të mesme. Gjithashtu, do të krijohet një kampus artizan në zonën Bieber-Waldhof – 
një vend ku trajnimi, punëtoritë, këshillimi dhe inovacioni kombinohen. Në këtë mënyrë, ne po 
krijojmë hapësirë për të ardhmen e zejeve në Offenbach. 

Formimi profesional është një çështje kyçe. Pa punëtorë të kualifikuar të mirëtrajnuar, zanatet e 
kualifikuara nuk mund të përmbushin rolin e tyre në ekonomi dhe shoqëri. Prandaj, ne jemi të 
përkushtuar për barazi të vërtetë midis arsimit profesional dhe atij akademik. Të rinjtë në 
Offenbach duhet të kuptojnë përsëri se formimi profesional në zanate është po aq i vlefshëm sa 
një diplomë universitare. Për ta arritur këtë, Offenbach duhet të ofrojë orientim më të fortë 
karriere në të gjitha shkollat. Ne duam që nxënësit të kenë kontakt me zanatet që në moshë të 
hershme – përmes vizitave në punëtori, praktikave dhe bashkëpunimit me kompanitë. 

Një komponent tjetër i rëndësishëm është strehimi për të praktikuarit. Offenbach po përballet 
me rritjen e qirave, gjë që prek veçanërisht të rinjtë. Shumë nxënës praktikantë duhet të 
udhëtojnë distanca të gjata çdo ditë ose nuk mund të gjejnë strehim pranë kompanisë së tyre të 
trajnimit. Prandaj, FREIE WÄHLER po kërkojnë krijimin e një kampusi për nxënësit praktikantë me 
strehim të përballueshëm, ambiente mësimore dhe hapësira të përbashkëta. Toka komunale 
duhet të përdoret posaçërisht për këtë qëllim në mënyrë që Offenbach të mbetet një vend 
tërheqës për të jetuar për punëtorët e rinj të kualifikuar. 

Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, e dimë që bizneset artizanale në Offenbach përballen me kosto të 
larta. Burokracia e tepruar, procedurat e ndërlikuara të dhënies së kontratave dhe kostot në rritje 
e bëjnë jetën e përditshme të vështirë për shumë biznese. Prandaj ne po bëjmë fushatë për 
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procedura më të thjeshta, më pak burokraci dhe praktika prokurimi miqësore për NVM-të. 
Kontratat publike të dhëna nga qyteti duhet të jenë të dizajnuara në mënyrë që edhe bizneset më 
të vogla të kenë një shans të drejtë. Qyteti i Offenbach duhet të japë një shembull të mirë këtu 
dhe t'u japë përparësi bizneseve artizanale rajonale kur bëhet fjalë për ndërtim, rinovim ose 
mirëmbajtje. 

Offenbach duhet gjithashtu të heqë dorë nga vendosja e barrëve të mëtejshme tatimore mbi 
bizneset e vogla dhe të mesme. Ne jemi fort kundër çdo rritjeje të tatimit mbi qarkullimin. 
Përkundrazi, duam që qyteti të krijojë stimuj për bizneset e reja që të vendosen këtu përmes një 
politike tatimore të besueshme dhe zhvillimit ekonomik të synuar. Kjo përfshin gjithashtu një 
infrastrukturë moderne dhe të paprekur. Bizneset artizanale kanë nevojë për lidhje të shpejta, 
rrugë transporti funksionale dhe mbulim të gjerë me internet me brez të gjerë. Qasja në vendet e 
parkimit në qendër të qytetit është veçanërisht e rëndësishme për bizneset që ofrojnë shërbime 
ndaj klientëve. Këtu, ne duam të krijojmë zgjidhje që lehtësojnë, e jo pengojnë, trafikun tregtar. 

FREIE WÄHLER Offenbach mbështet një politikë që sheh zanatet si një industri të së 
ardhmes. Ne duam që qyteti ynë të bëhet një model për politikën lokale miqësore ndaj 
zanateve. Kjo gjithashtu do të thotë që Offenbach të mbështetet te bizneset lokale të 
zanateve për rinovime me efikasitet energjetik dhe ndërtesa të reja. Kjo krijon vlerë të 
shtuar lokale dhe kombinon mbrojtjen e klimës me forcën ekonomike. 

Qëllimi ynë është i qartë: Offenbach duhet të bëhet një qytet ku zanatet të rriten përsëri, të 
rinjtë të gjejnë perspektiva dhe bizneset e vogla të gjejnë kushte të drejta. Ne jemi të përkushtuar 
t'i rikthejmë së bashku trajnimin, punën dhe strehimin në Offenbach. Në këtë mënyrë, ne do të 
krijojmë një qytet të gjallë dhe të qëndrueshëm ku zanatet jo vetëm që mbijetojnë, por lulëzojnë 
përsëri. 

 
 
 

Fusha e veprimit: Një zyrë moderne për qytetarët për një Offenbach 
modern  
 
Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, kërkojmë një zyrë për qytetarët që funksionon ashtu si jetojnë 
njerëzit: 
orare më të gjata pune për punonjësit, dixhitalizim të plotë të të gjitha shërbimeve, një 
asistent qytetari të mbështetur nga inteligjenca artificiale dhe pjesëmarrje të vërtetë të 
qytetarëve në oraret e shërbimit, kohën e pritjes dhe kënaqësinë. 
 
Prandaj ne propozojmë: 
● Orari i punës deri në orën 20:00 të paktën dy ditë në javë, si dhe një shërbim të shtunën në 

muaj. 
● Hedhja e një zyre të plotë digjitale për qytetarët me formularë aplikimi online, nënshkrime 

elektronike, ngarkim dokumentesh dhe ndjekje të statusit. 
● Hyrje e një udhëzuesi komunal për digjitalizim (edhe si asistent AI) që udhëzon qytetarët 

hap pas hapi përmes çdo aplikimi. 
● Anketa tremujore për qytetarët mbi oraret e hapjes, kohën e pritjes dhe cilësinë e shërbimit 

– vendimet bazohen në nevojat e qytetarëve. 

Qëllimi ynë: më pak pritje, më shumë punë të kryera, më shumë shërbime. 
Një qendër shërbimi për qytetarët që nuk ngadalëson njerëzit – por i mbështet ata. 
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Zyra moderne e qytetarëve – shërbimet komunale duhet të përshtaten me jetën e 
përditshme të njerëzve 
Për shumë njerëz, zyra e qytetarëve është pika më e rëndësishme e kontaktit me administratën – 
por strukturat aktuale nuk pasqyrojnë as realitetin e jetës së njerëzve që punojnë, as mundësitë e 
dixhitalizimit modern. Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, duam ta ndryshojmë këtë. 
 
1. Orari i punës që i përshtatet njerëzve që punojnë 
Shumë njerëz e kanë të vështirë të mbajnë terminet në zyrën e qytetarit. Ne, FREIE WÄHLER 
Offenbach, kërkojmë: 
 
● Orari i punës të paktën dy ditë pune deri në orën 20:00, 
● dhe një takim mujor të shtunën. 

Kjo krijon besueshmëri, lehtëson barrën e familjeve dhe parandalon mungesat e panevojshme 
nga puna. 
 
2. Digjitalizim i plotë i të gjitha shërbimeve 
Një zyrë moderne e qytetarëve duhet të funksionojë digjitalisht – pa ndërprerje të mediumeve, 
pa printerë, pa fletë-nënshkrime. Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, kërkojmë: 
 
● përpunim të plotë online të të gjitha procedurave, 
● nënshkrime digjitale, 
● Sistemet e pagesave online, 
● ngarkim të dokumenteve dixhitale, 
● njoftime automatike për statusin ("Aplikimi juaj është në hap X"). 

Pa udhëtime të panevojshme. Pa kohë pritjeje që askujt nuk i nevojitet. 
 
3. Udhëzuesi i dixhitalizimit & asistenti i inteligjencës artificiale për qytetarët 
Shumë njerëz dështojnë jo për shkak të teknologjisë, por për shkak të formularëve të komplikuar. 
Prandaj Offenbach planifikon të zhvillojë një udhëzues dixhital "udhëzuesi i zyrës së qytetarit" 
që: 
 
● shpjegon çdo aplikim hap pas hapi, 
● plotëson automatikisht formularët, 
● njohin dhe caktojnë dokumentet, 
● përgjigjet pyetjeve me AI dhe udhëzon përdoruesit gjatë procesit, 
● është gjithashtu e lehtë për t'u përdorur në një smartphone. 

Deklarata jonë e misionit: Korrespondenca zyrtare duhet të jetë më e lehtë për t'u kuptuar 
se blerjet online. 
 
4. Pjesëmarrja e qytetarëve gjatë orarit të punës dhe cilësia e shërbimit 
Vetë njerëzit e dinë më mirë kur u duhen takimet dhe sa mirë funksionon një shërbim. 
Prandaj ne në FREIE WÄHLER Offenbach bëjmë thirrje për 
 
● anketa të rregullta me qytetarët mbi oraret e hapjes, kohët e pritjes dhe kënaqësinë, 
● botim transparent i rezultateve, 
● përshtatjen e orareve të hapjes dhe kapaciteteve me nevojat reale, 
● vlerat e synuara për kohën e pritjes dhe cilësinë e shërbimit. 
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Ne duam një zyrë për qytetarët që nuk organizohet "nga lart" por është e orientuar drejt 
nevojave reale. 
 
Kjo është ajo që kemi arritur për qytetarët e Offenbachut: Një zyrë për qytetarët që është e 
orientuar drejt tyre, digjitale, efikase dhe e besueshme – ashtu si e meriton një qytet 
modern. 
 

Fusha e veprimit: Financat/korporata komunale 
Një faktor kyç që përcakton mirëqenien financiare të Offenbach është korporata komunale dhe 
kompanitë e saj. Për të siguruar që korporata komunale të funksionojë në mënyrë efikase dhe 
ekonomike, FREIE WÄHLER Offenbach beson se është e nevojshme të ristrukturohet SOH dhe, 
nëse është e nevojshme, të shlyejë fushat jo fitimprurëse që janë një barrë për korporatën 
komunale. 
 
Ndryshe nga buxheti komunal, planet e biznesit nuk i nënshtrohen ligjit buxhetor të parlamentit 
të qytetit. Kompanitë kështu veprojnë në mënyrë të pavarur dhe mund të shërbejnë si një buxhet 
në hije për thesarin pa asnjë kontroll të vërtetë parlamentar. 
 
FREIE WÄHLER Offenbach vazhdojnë të kërkojnë ruajtjen dhe mbrojtjen e ndërtimit të banesave 
të subvencionuara, që GBO të mbetet i pavarur dhe të mos hyjë në asnjë marrëveshje transferimi 
të fitimit dhe humbjeve me SOH-në ose qytetin. Kjo është mënyra e vetme për të siguruar që 
ndërtimi aktual i banesave të subvencionuara në GBO të ruhet në të ardhmen dhe që rinovimi 
gradual dhe modernizimi i pronave të vazhdojë. Ndërtesat e listuara të GBO-së duhet gjithashtu 
të rinovohen në mënyrë të qëndrueshme për të përmirësuar efikasitetin e tyre energjetik. 
 
Banorët e GBO-së duhet të vazhdojnë të modernizohen në mënyrë që të mund të jepen me qira 
për qytetarët e Offenbachut me kushte tërheqëse. 
 
GBO duhet të rikthehet në një pozicion për të krijuar hapësirë të re banimi. Për këtë qëllim, FREIE 
WÄHLER Offenbach po kërkojnë një rritje të arsyeshme të pronave të tokës së GBO-së në kuadër 
të subvencioneve dhe ligjit të prokurimit publik. Kjo mund të bëhet si kontribut nga qyteti ose 
përmes blerjes së tokës nga GBO me çmim të reduktuar. 
 
Qëllimi duhet të jetë që GBO të mund të ofrojë prona në të gjitha segmentet e tregut të 
banesave. 
FREIE WÄHLER Offenbach gjithashtu i bën thirrje GBO-së të marrë në konsideratë koncepte të 
reja banimi, si krijimi i një zone zyre në shtëpi ku qiramarrësit mund të marrin me qira hapësirë 
në mënyrë që të mos kenë nevojë të marrin me qira apartamente më të mëdha. 
 
Për më tepër, FREIE WÄHLER Offenbach është e përkushtuar për përmirësimin e mjedisit të 
jetesës. Hapësirat e gjelbra me kopshte lojërash duhet të jenë gjithashtu tërheqëse dhe të nxisin 
njerëzit të kalojnë kohë atje. Prandaj, FREIE WÄHLER Offenbach po ashtu kërkon rinovimin e 
kopshteve të lojërave dhe hapësirave të hapura. Nuk është e nevojshme që çdo metër katror në 
zonat rezidenciale të dendësohet dhe kështu të mbyllet. 
 
Ndërprerja pesëvjeçare e ndërtimit të banesave të subvencionuara, si dhe e ndërtimit të 
banesave të financuara privatisht, të cilat duhen fshehur me masa të tilla si kontrata me ABG 
Holding Frankfurt, nuk duhet të përsëritet.  
 
Menaxhmenti aktual i GBO-së është përgjegjës për këtë mizerje sociale, së bashku me 
magjistratin me kohë të plotë. 
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Ankesat për situatën me mbeturinat në Offenbach, që kanë zgjatur muaj e vite, tregojnë se janë 
të nevojshme lidhje më të ngushta/kontroll më i madh nga ana e qytetit të Offenbach. 
Nga këndvështrimi i FREIE WÄHLER, vendimet e dobëta dhe planifikimi i dobët janë kryesisht 
rezultat i bordeve mbikëqyrëse të përbëra sipas shumicave partiake. Kjo nuk duhet të lejohet të 
vazhdojë. Ne kërkojmë një rishqyrtim dhe që bordet mbikëqyrëse të përbëhen ekskluzivisht në 
bazë të njohurive profesionale dhe jo të përkatësisë partiake. 
 
Ne nuk duam që kompanitë komunale të konkurrojnë me artizanët, ofruesit e shërbimeve ose 
freelancerët. Ne gjithashtu kërkojmë që kompanitë komunale të përqendrohen më shumë në 
detyrat e tyre reale dhe kompetencat kryesore. 
 
Gjatë periudhës së re legjislative, FREIE WÄHLER Offenbach do t'i paraqesë parlamentit të 
qytetit, ndër të tjera, masat dhe kërkesat e mëposhtme për diskutim të hapur dhe votim: 

● Reduktimi i kompanive komunale në minimum për të ulur kostot, rritur efikasitetin dhe 
eliminuar strukturat e dyfishta, veçanërisht pozicionet e panevojshme menaxheriale 

● Përdorimi i inteligjencës artificiale (AI) dhe teknologjisë së informacionit (IT) në masën 
maksimale të lejuar nga ligji për të lehtësuar mungesën e punëtorëve të kualifikuar dhe 
për të gjeneruar sinergji midis departamenteve/SOH/GBO, EVO, ENO, etj., si dhe për të 
shmangur gabimet në planifikim 

● Shërbimet që qyteti i Offenbach-ut i jep ESO-s dhe kompanive të tjera duhet të jenë 
subjekt i tenderimit publik për një maksimum prej pesë vjetësh, veçanërisht për të 
shmangur tarifat e tepërta (p.sh. tarifat e heqjes së mbeturinave) 

● Grupi komunal i Offenbach-ut nuk mund të konkurrojë me ndërmarrjet që janë subjekt i 
taksave në Offenbach.  

● Grupi komunal i Offenbachut, veçanërisht SOH/ESO/EVO/ENO, është i detyruar të 
mbështesë qytetin e Offenbachut dhe bizneset në shqetësimet e tyre. Kjo fillon me 
regjistrime biznesi pa burokraci, njoftime për ndryshime në biznes, procedura për 
pagesën e taksës së tregtisë, lidhje gazi/uji/energjie elektrike/interneti, instalim dhe 
miratim shumë të shpejtë të impianteve komerciale diellore në çiat industriale  

● Grupi komunal i Offenbachut dhe palët e tjera të interesuara, si shoqata e shërbimeve 
komunale të ujit, janë të detyruara të koordinojnë masat e ndërtimit, veçanërisht 
rinovimet e rrugëve, për të parandaluar kantieret e dyfishta/trefishta të ndërtimit dhe për 
të mbajtur barrën mbi popullsinë në minimum. 

● GBO-së do t'i sigurohen fonde dhe burime që t'i mundësojnë asaj të veprojë shpejt dhe 
në mënyrë fleksibile, ngjashëm me ABG Frankfurt Holding.  

● Menaxhimi do të përcaktohet në bazë të performancës. 

 

2. Zhvillimi urban, ndërtimi, infrastruktura, mjedisi, qëndrueshmëria dhe 
transporti publik 

 
Parimi udhëzues i FREIE WÄHLER Offenbach në këtë fushë është: Planifikoni me përgjegjësi – 
rrituni me moderim – bëni Offenbach të përgatitur për të ardhmen. Qyteti i Offenbach po 
përballet me ndryshime të thella. Në vitet e fundit, qyteti ynë është rritur shpejt – më shpejt se sa 
infrastruktura, administrata dhe institucionet sociale mund të përballonin. Janë planifikuar dhe 
ndërtuar lagje të reja, ndërsa shkollat, çerdhet, transporti, hapësirat e gjelbra, siguria dhe 
administrata nuk kanë mbajtur ritmin. Njerëzit ndjejnë këtë pabarazi në jetën e tyre të 
përditshme. 
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FREIE WÄHLER Offenbach qëndron për zhvillim urban me ndjenjë përpjesëtimi. Ne duam 
një Offenbach që rritet – por në një mënyrë inteligjente, socialisht të përgjegjshme, të 
paprekshme nga ndryshimet klimatike dhe financiarisht të përgjegjshme. Për ne, 
qëndrueshmëria, cilësia e jetës dhe qëndrueshmëria janë të pandashme. 
 
Fusha e veprimit: Ndërtim 
 
Parimi ynë udhëzues: infrastruktura së pari 
 
Zhvillim urban me parashikim në vend të rritjes së verbër 
Strehimi është i nevojshëm – por ndërtimi i banesave pa infrastrukturë shoqëruese çon në 
ngarkesë dhe humbje të pranimit. Një dështim kyç në vitet e fundit ka qenë mungesa e 
koordinimit midis zhvillimit dhe infrastrukturës. 
 
Prandaj ne bëjmë thirrje për: 

● Planifikim detyrues i infrastrukturës përpara çdo projekti të ri me shkallë të gjerë: 
shkollat, qendrat e kujdesit ditor, transporti, shërbimet e zjarrfikjes, kujdesi mjekësor, 
hapësirat e gjelbra dhe objektet sociale duhet të planifikohen, financohen dhe sigurohen 
në aspektin kohor që nga fillimi. 

● Analiza të detyrueshme të kostove të ndjekjes së infrastrukturës, në mënyrë që 
qyteti të mos befasohet nga kostot vite më vonë. 

● Lidhja e të drejtave të ndërtimit me infrastrukturën: asnjë plan zhvillimi pa financim 
të sigurt dhe një orar zbatimi realist. 

● Prioritet i qartë në buxhet: Infrastruktura nuk është një çështje marginale, por baza për 
lagje të banueshme. 

 
Kjo krijon lagje të qëndrueshme që nuk dështojnë si pasojë e rritjes së tyre. 
 
Fusha e veprimit: Zhvillim urban i qëndrueshëm 
 
Fiksimi i fortë i mbrojtjes së klimës, cilësisë së jetës dhe mbrojtjes së ujit 
Offenbach është një nga qytetet më të nxehta në rajon. Nxehtësia, thatësira dhe reshjet e 
dendura kanë qenë prej kohësh pjesë e jetës së përditshme. "Mushkëritë tona të gjelbra" janë 
nën një stres më të madh se kurrë, ndërkohë që qyteti ndodhet nën presion të lartë për t'u 
zgjeruar. 
 
Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, jemi të përkushtuar ndaj planifikimit urban që forcon në 
mënyrë të vazhdueshme rezistencën ndaj klimës, biodiversitetin dhe cilësinë e jetës. 
Infrastruktura e gjelbër – dmth. parqet, pemët, sipërfaqet e paasfaltuara, trupat ujorë, 
çатrat dhe fasadat e gjelbra – duhet të bëhet një komponent qendror i të gjitha planeve të 
mëtejshme. 
 
Kjo përfshin: 

● Një model hapësirash të hapura i zhvilluar në bashkëpunim me qytetarët 
● Më shumë gjelbërim në zonën urbane dhe ruajtja e synuar si dhe zgjerimi i popullatës 

së pemëve 
● Parke për qentë dhe kopshte të vogla si vende rekreacioni 
● Konceptet e përshtatura të vaditjes dhe mirëmbajtjes për parqet dhe hapësirat e 

gjelbra 
 
Liqeni Schultheis 
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Liqeni Schultheis është një zonë unike lokale rekreacioni në rezervatin natyror. Ne jemi të 
përkushtuar për ruajtjen dhe zhvillimin e tij të kujdesshëm. Kjo përfshin pastrimin e rregullt të 
plazhit të banjës, funksionimin e përhershëm të impiantit të eliminimit të fosfateve dhe ruajtjen e 
kulturës natyrore të banjës. 
 
Trupat e ujit dhe Direktiva Kornizë e Ujit 
Zbatimi i Direktivës Kornizë Evropiane të Ujit ofron një mundësi për të ndryshuar në mënyrë 
themelore mënyrën se si trajtojmë trupat e ujit. Shumë përrenj janë mbuluara me ndërtesa, 
kanalizuar ose hequr plotësisht nga peizazhi urban. Trupat e ujit tërheqës dhe të aksesueshëm 
përmirësojnë lagjet dhe përmirësojnë klimën urbane. 
Prioritetet tona janë: 

● Transparenca dhe pjesëmarrja publike në menaxhimin e ujit 
● Më shumë hapësirë për përrenjtë, fushat e përmbytjes dhe zonat e mbajtjes së ujit 
● Një politikë uji e orientuar drejt së ardhmes dhe fleksibile 

 
Masat e tjera kryesore: 

● Ruajtja dhe zgjerimi i korridoreve të ajrit të ftohtë 
● Çlirimi i sipërfaqeve të mbyllura pa nevojë, përfshirë përmes partneriteteve të lagjes 

(p.sh. kopshtari urbane) 
● Kuota të detyrueshme për hapësira të gjelbra dhe çlirim nga asfaltimi për ndërtesat e 

reja 
● Mobilitet miqësor ndaj klimës: shtigje të sigurta për biçikleta, transport publik më i mirë, 

menaxhim inteligjent i trafikut 
● Dendësim cilësor në vend të shfrytëzimit maksimal 
● Transformimi i hapësirave rrugore në vende të gjelbra dhe të freskëta për të kaluar 

kohë, me mbështetje nga ekspertë të jashtëm nëse është e nevojshme 
● Përshtatja klimatike e qendrave të qyteteve dhe lagjeve, përfshirë programet e 

mbështetjes 
 
E ardhmja e Offenbachut varet nga nëse bëhemi një qytet rezistent ndaj nxehtësisë, i 
gjelbër dhe i shëndetshëm. 
 
 
Parimi ynë udhëzues: cilësi në vend të sasisë 
 
Dizajnimi i lagjeve të reja në mënyrë të arsyeshme 
Zonat e reja banimi duhet të jenë më shumë se thjesht rreshta shtëpish. Ato kanë nevojë për 
vende për socializim, shërbime lokale, kulturë, mobilitet të mirë dhe rrugë të sigurta. 
 
Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, jemi të përkushtuar ndaj zhvillimit të dyfishtë të 
brendshëm: dendësimit strukturor aty ku ka kuptim – i kombinuar me më shumë hapësira 
të gjelbra dhe një cilësi më të lartë jetese. 
 
Qëllimet tona: 

● Një qytet me distanca të shkurtra 
● Ofrues rajonalë në vend të logjikës së pastër të investitorëve 
● Diversitet social, pa zhvendosje 
● Konceptet gjithëpërfshirëse të mobilitetit me lidhje për këmbësorë, biçikleta dhe 

transport publik 
● Parkime në lagje për të reduktuar trafikun 
● Promovimi i energjive të rinovueshme dhe zgjerimi i infrastrukturës së 

elektromobiliteteve dhe hidrogjenit 
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● Qytete të zgjuara me infrastrukturë digjitale dhe koncepte të energjisë së qëndrueshme 
 
Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, duam lagje të gjalla – jo zona anonime betoni. 
 
 
Parimi ynë udhëzues: përfundo atë që fillon para se të fillosh diçka të re 
 
Besueshmëri në vend të kantierëve të përhershëm ndërtimi 
Offenbach ka shumë projekte që janë nisur ose vonuar. Pozicioni ynë i qartë: 

● Mbaroni në mënyrë të qëndrueshme projektet ekzistuese para se të filloni të reja 
● Menaxhim transparent i projekteve me etapa të qarta 
● Raporte të rregullta publike mbi përparimin e projektit 
● Standardet e njëjta për cilësi, qëndrueshmëri dhe kontroll të kostove 

 
Offenbach ka nevojë për rezultate – jo vetëm për një rrjedhë të vazhdueshme njoftimesh 
të reja. 
 
Fusha e veprimit: Projektimi i projekteve kryesore në mënyrë të 
përgjegjshme 
Projektet e mëdha formësojnë qytetin në afat të gjatë. Ato kanë nevojë për qëllime të qarta, 
infrastrukturë të sigurt dhe kontroll të kostove. 

● Quartier 4.0 / Gjimnazi Emmi Noether: Arsimi si zemra e lagjes, me një koncept të 
mirëpërgatitur për transportin dhe infrastrukturën 

● Kaiserlei: Mbrojtja e klimës, mobiliteti dhe reduktimi i trafikut janë prioritete 
● Hafenspitze: Qasje publike në ujë, përdorim me cilësi të lartë në vend të një zgjidhjeje të 

pastër për investitorët 
● Kampusi i Inovacionit: Vendi i ardhshëm për punë, kërkim dhe zhvillim të qëndrueshëm 

– vetëm me lidhje të mira transporti 
● Qendra e qytetit & Lagjia Senefelder: Përdorimi i ndërtesave të papërdorura, 

promovimi i industrive krijuese, start-up-eve dhe formave të reja të jetesës 
 
Parimi ynë udhëzues: sigurimi i stabilitetit financiar 
 
Formësimi i së ardhmes pa e mbingarkuar 
Zhvillimi urban i qëndrueshëm është i mundur vetëm nëse mbetet financiarisht i qëndrueshëm. 
 
Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, kërkojmë: 

● Transparencë e kostove për të gjitha projektet 
● Pjesëmarrja e investitorëve në kostot e infrastrukturës 
● Asnjë projekt pa financim të sigurt 
● Siguri afatgjatë në planifikimin e objekteve komunale 

 
Offenbach nuk duhet të lejohet të dështojë financiarisht për shkak të projekteve tepër 
ambicioze. 
 
 
Fusha e veprimit: Pjesëmarrja e qytetarëve dhe transparenca 
 
Pjesëmarrja e qytetarëve: formësimi i Offenbach së bashku 
Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, duam që Offenbach të formohet së bashku me qytetarët e tij. 
Vendimet e mira merren kur administrata, politikanët dhe shoqëria urbane punojnë së bashku. 
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Prandaj ne kërkojmë një pjesëmarrje shumë më të madhe të qytetarëve – që në fillim, në një 
mënyrë të kuptueshme dhe të hapur, dhe në kushte të barabarta. Udhëzimet për pjesëmarrje 
janë një fillim i mirë, por deri tani nuk janë përdorur mjaftueshëm. Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, 
duam që qytetarët të përfshihen në projektet e rëndësishme që nga fillimi: në zhvillimin urban, 
transportin, sigurinë, hapësirat e gjelbra, dixhitalizimin dhe çështjet sociale. 
 
Shembuj pozitivë si projekti Smart City ose parku i lagjes në zonën e depove të mallrave tregojnë 
se sa e vlefshme mund të jetë reagimi nga popullsia. Por shpesh pjesëmarrja ndodh shumë vonë 
ose fare nuk ndodh – ne duam ta ndryshojmë këtë. Ne jemi të përkushtuar për mundësi të 
lehtësisht të aksesueshme për pjesëmarrje: online, në vend, gjatë shëtitjeve në qytet dhe në 
grupe diskutimi të hapura. Pjesëmarrja e qytetarëve nuk duhet të jetë një rast i veçantë, por një 
pjesë e natyrshme e politikës së qytetit. 
 
Vetëm kur shumë njerëz kanë fjalën e tyre, mund të krijojmë një Offenbach të banueshëm, të 
sigurt dhe të shëndetshëm. Prandaj ne po bëjmë fushatë për më shumë transparencë, më 
shumë bashkëvendosje dhe më shumë hapësirë për ide. Ne, FREIE WÄHLER, i ftojmë të gjithë në 
Offenbach të ndihmojnë aktivisht në formësimin e qytetit tonë – sepse Offenbach mund të ketë 
sukses vetëm nëse punojmë së bashku. 
 

Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, refuzojmë kategorikisht kufizimet në fushat e iniciativave qytetare 
dhe referendumeve të miratuara nga shumica CDU/SPD në parlamentin shtetëror. FREIE 

WÄHLER Offenbach e shohin veten si përkrahës të pjesëmarrjes së qytetarëve, veçanërisht në 
nivel lokal. Është e papranueshme që CDU dhe SPD kanë kufizuar në mënyrë masive 
demokracinë e drejtpërdrejtë duke ndryshuar Kodin Komunal të Hesenit. 
Planifikim me qytetarët, jo mbi kokat e tyre 

● Pjesëmarrje e hershme e qytetarëve në projekte me përmasa të mëdha 
● Lista digjitale e projekteve me statusin aktual të projektit 
● Formate digjitale për pjesëmarrje dhe mjete transparente për planifikim 
● Ngjarje të rregullta në lagje 

 
Pjesëmarrja krijon pranimin – dhe vendime më të mira. 
 
Vizioni ynë për Offenbach 
Ne duam një qytet që është: 

● është e banueshme, e gjelbër dhe rezistente ndaj nxehtësisë 
● qëndron socialisht e drejtë dhe e larmishme 
● bëhet ekonomikisht e fortë dhe inovative 
● krijon banesa pa mbingarkuar infrastrukturën 
● vepron në mënyrë të përgjegjshme financiarisht 
● është një vend ku njerëzit e duan jetën 

 
Nuk është më e pranueshme që banesat të keqpërdoren dhe të përdoren si akomodim kolektiv 
për punëtorë dhe montues nga e gjithë zona urbane. Të tilla akomodime duhet të mbyllen dhe të 
kthehen në tregun e zakonshëm të banesave. Kushtet e punës të paqëndrueshme nuk duhet të 
mbështeten nga situata të paqëndrueshme banimi. Banesat duhet të jenë njerëzore, të drejta 
dhe pjesë e zhvillimit urban të përgjegjshëm. 
 
Fusha e veprimit: Qyteti i Mençur 
 
Dijitale, e orientuar drejt qytetarit dhe e qëndrueshme 
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FREIE WÄHLER Offenbach duan të sigurojnë që qyteti ynë të mbetet një vend tërheqës për të 
jetuar dhe punuar në epokën e dixhitalizimit në zhvillim. Për ne, një strategji e qartë, prioritete 
të detyrueshme dhe një vizion i përbashkët për qytetin inteligjent janë një investim në zhvillim 
urban efikas, të qëndrueshëm dhe të banueshëm. 
 
Fokusi është në një infrastrukturë digjitale të fuqishme. Ne jemi të përkushtuar të sigurojmë 
mbulim të plotë 5G dhe internet me bandë të gjerë për të gjitha rrethet dhe vendet tregtare. 
Për më tepër, duam të zgjerojmë Wi-Fi-n falas në qendrën e qytetit dhe në rrethe – për 
qytetarët, vizitorët dhe bizneset. 
 
Ne i japim rëndësi të veçantë qeverisjes elektronike moderne. Shërbimet administrative duhet 
të jenë të aksesueshme në mënyrë të sigurt, të lehtë dhe të shpejtë përmes një portali qendror 
digjital – si për publikun, ashtu edhe për bizneset. Kjo do t'i bëjë vizitat e lodhshme në zyrat e 
qeverisë të kaluarën. Për më tepër, ne duam të prezantojmë pjesëmarrjen digjitale të 
qytetarëve dhe sondazhe mbi çështjet e rëndësishme komunale për të mundësuar një 
pjesëmarrje transparente, të lehtë dhe moderne. 
 
Dijitalizimi, ndryshimet klimatike dhe përvojat nga pandemia e koronavirusit po vendosin kërkesa 
të reja mbi infrastrukturën tonë komunale. Ne duam t'i përgjigjemi kësaj në një mënyrë të 
orientuar drejt së ardhmes. Në të ardhmen, trafiku duhet të kontrollohet në kohë reale dhe 
sipas kërkesës. Sistemet inteligjente të semaforëve mund të përmirësojnë rrjedhën e trafikut, të 
reduktojnë bllokimet dhe të ulin emetimet. 
 
Përveç zgjerimit të vazhdueshëm të infrastrukturës elektrike, ne duam të krijojmë sot kushtet 
për një infrastrukturë të ardhshme të karikimit dhe furnizimit me hidrogjen – duke përfshirë 
edhe transportin publik lokal. Në këtë mënyrë, ne po sigurojmë mobilitetin e Offenbach-ut për të 
ardhmen. 
 
Për më tepër, ne jemi të përkushtuar të promovojmë hapësirat për punë të përbashkët dhe 
format inovative të punës. Ato lehtësojnë nisjen e bizneseve, forcojnë start-up-et dhe e bëjnë 
Offenbach-un më tërheqës si vend biznesi. Inovacioni, fryma sipërmarrëse dhe idetë e reja të 
biznesit janë shtytës kryesorë për zhvillimin ekonomik të qëndrueshëm të qytetit tonë. 
 
Le të punojmë së bashku për ta bërë jetën në Offenbach më digjitale, më efikase dhe më 
të zgjuar – për një qytet modern që i shërben njerëzve të tij. 
 
 
Fusha e veprimit: Jeta në qytet 
 
Të banueshëm, të aksesueshëm dhe për të gjitha brezat 
 
FREIE WÄHLER Offenbach janë të përkushtuar të sigurojnë që interesat e të gjithë banorëve të 
Offenbachut të jenë në qendër të politikës së qytetit – veçanërisht ato të të moshuarve. Një 
qytet i banueshëm shihet në jetën e përditshme. Prandaj duam të krijojmë më shumë hapësira 
për ulje që janë të përshtatshme për të moshuarit dhe pa pengesa në të gjithë qytetin: në 
parqe, në bregun e lumit Main dhe përgjatë shtigjeve të ecjes në fusha dhe pyje. Vendet për 
pushim nxisin ndërveprimin, shëndetin dhe pjesëmarrjen. 
 
Një çështje tjetër e rëndësishme është infrastruktura e tualeteve publike. Në dekadat e fundit, 
shumë tualete publike janë mbyllur ose hequr. Ne duam të kthejmë këtë trend mbrapsht. Ne 
kërkojmë më shumë tualete publike të përshtatshme për personat me aftësi të kufizuara 
në të gjithë qytetin, si dhe sinjalistikë të qartë dhe të kuptueshme. Zgjidhjet me operatorë të 
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jashtëm janë gjithashtu të mundshme, sepse tualetet e pastra dhe të mirëmbajtura janë një 
shprehje mirënjohjeje për qytetarët dhe mysafirët – dhe një simbol kryesor për qytetin tonë. 
 
Ndërtesa e stacionit të trenit Bieber na qëndron veçanërisht pranë zemrës. Ne mbështesim 
shprehimisht rinovimin e kësaj ndërtese historikisht dhe urbanistikisht të rëndësishme dhe jemi 
të përkushtuar të gjejmë një ripërdorim të arsyeshëm për të – për shembull, përmes 
restoranteve ose ofrimeve të tjera të aksesueshme publikisht që do të rivitalizojnë zonën. 
 
Zona e këmbësorëve të Offenbachut dhe Wilhelmsplatz janë vende qendrore takimi dhe 
zemra e qendrës së qytetit. Për të përmirësuar më tej cilësinë e jetës, ne jemi për masa të 
qëndrueshme për qetësimin e trafikut. Këto duhet të zbatohen me anë të shtyllave të 
tërheqshme elektronikisht, të cilat mund të kontrollohen nga banorët për të rritur sigurinë, 
qetësinë dhe tërheqjen. 
 
Rindërtimi i sheshit të tregut ka treguar se dizajni i ri vetëm nuk mjafton nëse pastërtia dhe 
mirëmbajtja neglizhohen. Kushtet në ndalesat e autobusëve janë të papranueshme. Këtu ka një 
nevojë urgjente për veprim. Për më tepër, sipërfaqet e shtruara dhe trotuaret në të gjithë 
zonën për këmbësorë duhet të rinovohen në mënyrë gjithëpërfshirëse për të siguruar siguri, 
aksesueshmëri dhe një cilësi të lartë jetese afatgjatë. 
 
Qëllimi ynë është një jetë urbane tërheqëse: e pastër, e sigurt, e aksesueshme dhe e 
banueshme – për të gjitha brezat. 
 
 
Fusha e veprimit: Rrugët dhe trotuaret  
 
I sigurt, i aksesueshëm dhe i drejtë për të gjithë 

 
Rrugët dhe trotuaret janë arteriet jetësore të qytetit tonë. Ato lidhin njerëzit, mundësojnë 
pjesëmarrjen dhe përcaktojnë nëse qytetarët në Offenbach ndihen të sigurt dhe të rehatshëm. 
Megjithatë, gjendja e shumë trotuareve dhe rrugëve është e papranueshme në shumë zona: 
pllaka të pabarabarta, rreziqe rrëzimi, mungesa e rampave në trotuare dhe sipërfaqe të 
dëmtuara e bëjnë jetën e përditshme të vështirë – veçanërisht për njerëzit me karroca çikërrime, 
baston, karroca invalidësh ose me vështirësi në ecje. 
 
FREIE WÄHLER Offenbach prandaj po bën një fushatë të vazhdueshme për një rinovim 
gjithëpërfshirës të rrugëve dhe trotuareve në të gjithë qytetin. Që nga kodra e deri në luginë – kjo 
nuk duhet të jetë e tillë. Qëllimi ynë është një qytet ku të gjithë mund të marrin pjesë në jetën 
publike pa frikë nga rrëzimet ose pengesat. 
 
Zbatimi i qëndrueshëm i aksesueshmërisë 
Aksesueshmëria nuk duhet të mbetet vetëm një fjalë e modës, por duhet të ndihet në jetën e 
përditshme. Kjo përfshin: 

● Ulje sistematike e trotuareve në kalimet për këmbësorë 
● Një sistem gjithëpërfshirës udhëzues për të verbrit në hapësirat publike 
● Pajisja e të gjitha semaforëve për këmbësorë me sisteme udhëzuese akustike dhe taktile 

– duke marrë parasysh teknologjinë me zhurmë të ulët në zonat rezidenciale 
 

Aksesueshmëria nuk është një luks, por një e drejtë themelore – dhe sjell përfitime për të gjitha 
brezat. 
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Rinovoni me plan – dhe veproni shpejt kur është e nevojshme 
Përveç një strategjie afatgjatë rinovimi, ne kërkojmë një program të menjëhershëm për të luftuar 
gropat dhe dëmtimet e rënda në rrugë dhe trotuare. Defektet që ndikojnë në sigurinë rrugore 
duhet të riparohen shpejt, pa burokraci dhe në të gjithë qytetin – jo vetëm në rrugët kryesore të 
përzgjedhura. 
Në të njëjtën kohë, Offenbach ka nevojë për një koordinim shumë më të mirë të projekteve të 
ndërtimit. Sot, mungesa e koordinimit dhe kantierët paralelë shpesh çojnë në bllokime të 
panevojshme të trafikut, devijime dhe bezdi për banorët. Ne duam: 
 

● kohë ndërtimi më të shkurtra 
● masa të paketuara 
● rrugëkalime transparente dhe miqësore për banorët 

 
 
Ndriçim i sigurt rrugor – kursim energjie me ndjesi përpjesëtimore 
Kalimi në ndriçim LED ka kuptim, por nuk duhet të bëhet në kurriz të sigurisë. Në shumë zona, 
natën ka bërë dukshëm tepër errët. Njerëzit duhet të ndihen të sigurt, veçanërisht në orët e 
mbrëmjes dhe gjatë muajve të dimrit. 
 
Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, jemi të përkushtuar ndaj kontrollit inteligjent dhe të zgjuar të 
ndriçimit rrugor: më shumë dritë aty ku njerëzit lëvizin, më pak aty ku ka kuptim. Teknologjia 
moderne mundëson kursimin e energjisë dhe më shumë siguri njëkohësisht. 
 
Mbrojtja e zonave banimore – reduktimi i trafikut kalimtar 
Rrugët banimi nuk janë rrugë të shkurtra për trafikun e përditshëm ose kamionë të rëndë. Ne 
duam t'i çlirojmë banorët në mënyrë të dukshme nga trafiku kalimtar. Rrugët e banimit nuk 
duhet të jenë rrugë të shkurtra për trafikun gjatë orarit të pikut ose për kamionë të rëndë.  
 
Organizimi i vendeve të parkimit në mënyrë të drejtë dhe inteligjente 
Vendparkimet janë të pakta në Offenbach. Numri i automjeteve po rritet, ato po bëhen më të 
mëdha – hapësira publike mbetet e kufizuar. Ne e njohim se transporti me makina private 
vazhdon të luajë një rol të rëndësishëm. Prandaj po përqendrohemi në zgjidhje pragmatike dhe 
të qëndrueshme në vend të zhvendosjes së problemit. Prioritetet tona: 

● Zgjerimi i zonave të parkimit për banorët 
● Zona të përbashkëta parkimi në lagje 
● Parkime lagjeje aty ku nevojitet për të lehtësuar rrugët e banimit 

 
Në të njëjtën kohë, ne në FREIE WÄHLER Offenbach kërkojmë zbatimin e qëndrueshëm të 
rregullave të trafikut. Parkimi i rrezikshëm, trotuaret e bllokuara, kryqëzimet dhe ndalesat e 
autobusëve nuk duhet të tolerohen. Rregullat e qarta dhe kontrollet e qëndrueshme krijojnë 
siguri dhe drejtësi për të gjithë përdoruesit e rrugës. 
 
Të hiqen kontributet për ndërtimin e rrugëve – financim të drejtë 
Një shqetësim kryesor i FREIE WÄHLER Offenbach është heqja e kontributeve për ndërtimin e 
rrugëve. Këto vendosin një barrë të madhe dhe shpesh ekzistenciale mbi pronarët individualë. 
Infrastruktura publike është një detyrë për të gjithë komunitetin – financimi i saj nuk duhet të 
hidhet mbi supet e pakicës. Prandaj, ne jemi të vendosur për të hequr ligjin për kontributet e 
ndërtimit rrugor dhe për alternativa sociale e transparente që krijojnë siguri planifikimi. 
 
Ndërtim i qëndrueshëm – përdorim i arsyeshëm i hapësirës 
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Kur rinovojmë rrugët dytësore dhe zonat e reja të zhvillimit, duam të bëjmë përdorim më të 
madh të zonave të trafikut të kalueshëm për të përmirësuar rezistencën ndaj ndryshimeve 
klimatike dhe menaxhimin e ujit. Hapësira publike duhet të përdoret në mënyrë efikase, të drejtë 
dhe të qëndrueshme. 
 
Qëllimi ynë është një Offenbach me rrugë dhe trotuare të sigurta, të mirëmbajtura dhe pa 
pengesa – një qytet ku të gjithë, qoftë në këmbë, me biçikletë, me makinë, me karrocë 
invalidësh apo me karrocë fëmijësh, mund të lëvizin në mënyrë të sigurt dhe të drejtë. 
 
 
Fusha e veprimit: Furnizimi dhe asgjësimi  
 
Shërbime publike të sigurta për një qytet në rritje 

 
FREIE WÄHLER Offenbach shohin një nevojë veçanërisht urgjente për veprim në fushat e 
furnizimit komunal dhe asgjësimit të mbeturinave. Shërbimet publike të besueshme, të 
përballueshme dhe të qëndrueshme janë një parakusht themelor për cilësinë e jetës, sigurinë 
sociale dhe një vendndodhje të fortë biznesi. 
 
Bërja e furnizimit me energji e sigurt për të ardhmen 
Furnizimi me energji elektrike dhe gaz në Offenbach duhet të zhvillohet në mënyrë të 
qëndrueshme dhe të përshtatet me kërkesat e së ardhmes. Baza për këtë është një plan i 
mirëzhvilluar i ngrohjes komunale që është realist, i hapur ndaj të gjitha teknologjive dhe merr 
plotësisht parasysh interesat e qytetarëve. 
 
Investimet e nevojshme nga EVO/GVO duhet të jenë të orientuara drejt së ardhmes dhe të 
synuara. Një fokus i veçantë është vendosja e një infrastrukture hidrogjeni me një pikë 
lidhjeje me rrjetin e energjisë elektrike ( ) në Offenbach, në mënyrë që vendndodhja e 
biznesit të jetë konkurruese dhe miqësore ndaj klimës në afat të gjatë. 
 
Sigurimi i furnizimit me ujë të pijshëm 
Një qytet në rritje konsumon më shumë ujë të pijshëm. Shoqata e Furnizimit me Ujë e 
Offenbachut (ZWO) duhet të sigurojë që të jenë në dispozicion të drejta të mjaftueshme 
nxjerrjeje për zbatimin e planit të përgjithshëm dhe që furnizimi të mbetet i sigurt në afat të 
gjatë. 
 
Në të njëjtën kohë, ne jemi të përkushtuar ndaj një koncepti inteligjent dhe të balancuar të 
përdorimit të ujit. Uji i pijshëm duhet të mbrohet – ndër të tjera përmes përdorimit të shtuar të 
ujit teknik dhe ujit të shiut, për shembull për vaditje, pastrim ose qëllime teknike. 
 
Nëse është e nevojshme, zonat e reja të zhvillimit në të ardhmen duhet të rregullohen ose të 
shtyhen në mënyrë që të sigurohet furnizimi i përhershëm me ujë të pijshëm për të gjithë 
banorët e Offenbachut. Siguria e furnizimit ka përparësi mbi rritjen e pakontrolluar. 
 
Forcimi i pastërtisë dhe i infrastrukturës së ujërave të zeza 
ESO Offenbach bën një punë të shkëlqyer çdo ditë për të mbajtur qytetin të pastër. Ne duam të 
mbështesim shprehimisht këtë angazhim. Qëllimi ynë është të pajisim vazhdimisht ESO-n me 
teknologji moderne dhe efikase për të përmirësuar proceset e punës dhe për të kursyer burimet 
– për shembull, përmes përdorimit të fshesave inovative, të automatizuara ose vetëdrejtuese. 
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Po aq e rëndësishme është zgjerimi dhe rinovimi i vazhdueshëm i infrastrukturës së ujërave të 
zeza. Për t'u përballur me vëllimin në rritje të ujërave të zeza nga ndërtesat e reja dhe dendësimi, 
Offenbach ka nevojë për: 

● zgjerimin e synuar të sistemit të kanalizimeve 
● ndarjen e qëndrueshme të ujit të shiut nga ujërat e zeza 
● renovim i rregullt i kanalizimeve dhe kullave 

 
Qëllimi ynë është i qartë: një qytet modern ka nevojë për sisteme efikase, të sigurta dhe të 
qëndrueshme furnizimi dhe përpunimi – sot dhe për brezat e ardhshëm. Kjo është ajo për 
të cilën qëndrojnë FREIE WÄHLER Offenbach. 

 
Fusha e veprimit: Transporti publik lokal 
 
Modern, i besueshëm dhe i përshtatur me nevojat e njerëzve 
 
Një sistem efikas i transportit publik lokal është një komponent kyç i mobilitetit, mbrojtjes së 
klimës dhe cilësisë së jetës në Offenbach. FREIE WÄHLER Offenbach është i përkushtuar për një 
sistem transporti publik lokal që funksionon në mënyrë të besueshme, operohet në mënyrë 
ekonomike dhe është vazhdimisht i orientuar drejt nevojave të qytetarëve. 
Frekuencë e balancuar e autobusëve – rishikim dhe përshtatje e rregullt 
OVB ka prezantuar frekuencë të balancuar të autobusëve për të siguruar funksionim me kosto 
efektive dhe të besueshëm. Megjithatë, ky sistem duhet të rishikohet rregullisht dhe të zhvillohet 
më tej. Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, angazhohemi për të vlerësuar vazhdimisht frekuencën 
bazuar në numrin e pasagjerëve dhe sondazhet e klientëve. Kur kërkesa rritet – për shembull, 
gjatë orarit të pikut, në oraret e shkollës ose në fundjavë – shërbimi duhet të përshtatet në 
mënyrë specifike. 
 
Qëllimi i FREIE WÄHLER Offenbach është një shërbim autobusi që bazohet në kërkesën 
reale dhe siguron shërbim të besueshëm për të gjitha zonat. 
 
Informacioni në kohë reale – transparenca krijon besim 
Transporti publik modern ka nevojë për transparencë digjitale. Ne në FREIE WÄHLER Offenbach 
mbështesim zhvillimin e mëtejshëm të aplikacionit RMV në mënyrë që autobusët në zonën e 
qytetit të shfaqen në kohë reale me vendndodhjen e tyre të saktë. Kjo u mundëson pasagjerëve 
të planifikojnë më mirë, të identifikojnë vonesat që në fillim dhe të marrin vendime të sigurt për 
atë autobus që mund ta kapin ende. Informacioni në kohë reale e bën jetën e përditshme më të 
lehtë për udhëtarët dhe forcon besimin në transportin publik. 
 
Marrja seriozisht e reagimeve të qytetarëve – dialog në vend të një rrugë njëkahëshe 
Aftësia për të shprehur lavdërime, kritika dhe sugjerime pa pengesa është një bazë e 
rëndësishme për një transport publik më të mirë. Ne mirëpresim shprehimisht krijimin e një 
portali për reagimet mbi transportin publik. Për ne, është thelbësore që ky mjet të përdoret në 
mënyrë aktive, të vlerësohet rregullisht dhe të inkorporohet në mënyrë detyruese në planifikimet 
e mëtejshme. Përvojat e përdoruesve duhet të çojnë në përmirësime të dukshme. 
 
Përparimi i qëndrueshëm i dixhitalizimit të transportit lokal 
Për të bërë transportin publik të përshtatshëm për të ardhmen, ne në FREIE WÄHLER Offenbach 
jemi të përkushtuar për zgjerimin e mëtejshëm të sistemeve digjitale. Kjo përfshin: 

● ndërfaqe më të mira midis OVB, RMV dhe administratës së qytetit 
● shërbime dixhitale pa pengesa, si funksionet e leximit me zë, gjuhë e lehtë për t'u kuptuar 

dhe funksionim intuitiv 
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● informacion dixhital të besueshëm për pasagjerët në mjete dhe në ndalesa 
 
Digjitalizimi duhet ta bëjë transportin lokal më të lehtë, më të kuptueshëm dhe më të 
aksesueshëm – për të gjithë. 
 
Tramvajet – shqyrtimi i mundësive, vlerësimi i barrëve 
Ne marrim një qëndrim kritik, por konstruktiv ndaj zgjerimit të rrjetit të tramvajit. Ne, FREIE 
WÄHLER Offenbach, shohim si potencial ashtu edhe sfida. Zonat e përbashkëta të trafikut mund 
të shkaktojnë pengesa, ndërsa zhurma dhe ndërhyrjet me pemët mund të jenë të bezdisshme 
për banorët. Këto aspekte duhet të shqyrtohen seriozisht. 
 
Në të njëjtën kohë, ne njohim potencialin e një sistemi tramvaji që lidh në mënyrë efikase 
stacionin kryesor të trenit, qendrën e qytetit dhe hapësirat e panairit. Ne e konsiderojmë një 
zgjatje të mundshme drejt Bürgel dhe Rumpenheim të mundshme në parim – por vetëm pasi të 
shqyrtohen me kujdes kostot, përfitimet, pasojat në trafik dhe ndikimi në cilësinë e jetës. 
 
Qëllimi ynë: transport publik për Offenbach që është i besueshëm, dixhital, i qëndrueshëm 
dhe miqësor për qytetarët. Me analiza të qarta, teknologji moderne dhe pjesëmarrje të 
drejtpërdrejtë të qytetarëve, FREIE WÄHLER Offenbach po formëson transportin lokal të së 
ardhmes – të drejtë, efikas dhe të banueshëm për qytetin tonë. 

 
Fusha e veprimit: Mirëqenia e kafshëve 
 
Të tregojmë humanizëm – të marrim përgjegjësi 
Mirëqenia e kafshëve është një shenjë e humanizmit dhe përgjegjësisë. Për ne në FREIE WÄHLER 
Offenbach, mirëqenia e kafshëve do të thotë që kujdesemi për të gjitha krijesat e gjalla në qytetin 
tonë – kafshët shtëpiake, kafshët e egra dhe kafshët urbane al ly. Offenbach duhet të jetë një 
qytet ku kafshët respektohen, mbrohen dhe shihen si pjesë e habitatit tonë. 
 
Për ne, mirëqenia e kafshëve nuk është një çështje anësore, por një shprehje e qëndrimit tonë: 
ne marrim përgjegjësi për sot dhe për brezat e ardhshëm. 
 
Menaxhimi i pëllumbave urbanë – i drejtë dhe i qëndrueshëm 
Shumë pëllumba urbanë jetojnë në Offenbach, dhe shpesh keqkuptohen. Ne, FREIE WÄHLER 
Offenbach, jemi të përkushtuar për menaxhimin miqësor ndaj mirëqenies së kafshëve të 
pëllumbave urbanë, bazuar në modelin e Augsburgut. Qëllimi është të rregullohet popullsia në 
mënyrë të qëndrueshme pa shkaktuar vuajtje: 

● Kullat e pëllumbave të mbikëqyra me vezë të rreme për reduktimin e butë të zogjve të rinj 
● Rregull, pastërti dhe mbrojtje për njerëzit dhe kafshët njësoj 
● Shmangia e metodave që shkelin mirëqenien e kafshëve: as helmim, as dhunë, as zogj 

grabitqarë 
● Qendër koordinimi për menaxhimin e pëllumbave urbanë për të bashkuar të gjitha masat 
● Edukim i qytetarëve, shkollave dhe shoqatave 

 
 
Strehë për Kafshët Offenbach – sigurimi i mbështetjes 
Strehëza jonë për kafshët bën një punë të vlefshme çdo ditë për kafshët në nevojë. Ne, FREIE 
WÄHLER Offenbach, duam të: 

● Të sigurohen fonde të mjaftueshme dhe pajisje më të mira 
● Promovimi i bashkëpunimit të ngushtë me qytetin 
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● Të mbështesim aktivisht vendosjen e kafshëve në shtëpi të reja dhe të inkurajojmë 
qytetarët të ofrojnë strehë për kafshët e strehuara 

 
Shoqatat e bërjes së kafshëve të vogla – promovimi i njohurive dhe përgjegjësisë 
Klubet e bërjes së kafshëve të vogla janë vende për takime dhe mësim. Ne duam të: 

● Njohni dhe mbështetni punën e tyre 
● Ofroni hapësirë, ngjarje dhe standarde higjienike 
● Integroni klubet më ngushtë në strategjinë komunale për mirëqenien e kafshëve 

 
Bibërat dhe përrenjtë Bibërat – përjetimi i natyrës, mësimi i përgjegjësisë 
Kthimi i bizave përgjatë përroit Bieberbach është një shenjë e rinaturimit të suksesshëm. Ne, 
FREIE WÄHLER Offenbach, duam të: 

● Kombino mbrojtjen nga përmbytjet, planifikimin e shtigjeve dhe ruajtjen e natyrës 
● Informoni dhe përfshini qytetarët 
● Nisni projekte të tilla si "Bobërët dhe Përroi Bieber" me sponsorizime dhe fushata 

edukative 
 
Qëllimi ynë: Offenbach duhet të jetë një qytet ku njerëzit dhe kafshët jetojnë në harmoni dhe 
fëmijët të mësojnë që në moshë të hershme se çdo kafshë meriton respekt. 
 
Zoo-ja e Pyllit Offenbach – kafshë të egra në nevojë. Mbrojtje dhe ndihmë në vend. 
Zoo-ja e Pyjeve Offenbach është një vend ku njerëzit mësojnë sa e rëndësishme është të trajtojnë 
kafshët me kujdes. E vendosur në pyll, ajo tashmë kontribuon në kuptimin e natyrës dhe 
biodiversitetit. Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, e shohim këtë si një mundësi të madhe për të 
ardhmen. 
 
Krijimi i aviaryve natyralë dhe strehave 

● Përdorni zonat urbane përreth kopshtit zoologjik për të kujdesur kafshët e egra të 
plagosura ose të dobësuara 

● Kujdes i përshtatshëm për speciet deri në lirimin në natyrë 
● Programet shtesë të edukimit mjedisor 

 
Bashkëpunim i besueshëm dhe financim 

● Diskutime me qytetin dhe kopshtin zoologjik të pyllit për zgjerimin e planifikuar 
● Mbështetje financiare nga qyteti në mënyrë që kopshti zoologjik pyjor të mund ta mbajë 

këtë përgjegjësi në mënyrë të qëndrueshme 
● Promovimi i përkushtimit, edukimit dhe mirëqenies së kafshëve 

 
Qëllimi: Zoologjiku pyjor duhet të vazhdojë të jetë një vend ku kafshët marrin kujdesin që 
meritojnë dhe njerëzit mund të përjetojnë natyrën nga afër. 
 
 
Varrezat e kafshëve në Offenbach – një lamtumirë me dinjitet dhe përkujtimore 
Kafshët shtëpiake janë anëtarë të familjes. Shumë njerëz duan një vend ku mund të thonë 
lamtumirë dhe të ruajnë kujtimet. Në Offenbach nuk ka pasur një vend të tillë deri tani. 
 
Të shqyrtohen vendet dhe të zhvillohet një koncept 

● Rishikimi i vendeve urbane të përshtatshme 
● Krijimi i një vendi të qetë për vendpushimin e fundit të kafshëve shtëpiake të dashura 
● Mundësi për lule, kujtime dhe momente paqeje 

 
Shprehja e respektit dhe e afeksionit 
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● Trajtim me dinjitet i kafshëve shtëpiake të ndjera 
● Shprehja e respektit për marrëdhënien midis njerëzve dhe kafshëve 

 
Qëllimi ynë: Offenbach do të ketë një vend që kombinon vajtimin, lidhjen dhe dinjitetin. 
 

 
Fusha e veprimit: Konsumimi  
 
Duke qenë të vetëdijshëm, të qëndrueshëm dhe të përgjegjshëm 
 
Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, po punojmë aktivisht me qytetarët, iniciativat dhe bankën 
ushqimore të Offenbachut për të luftuar humbjen e ushqimit. Ushqimi nuk është një produkt i 
njëpërdorimshëm. Qëllimi ynë është të rrisim ndërgjegjësimin për vlerën e tij dhe të 
parandalojmë mbeturinat e panevojshme. 
 
Ruani ushqimin në vend që ta hidhni 
 
Ne duam të hyjmë në dialog me diskontet dhe shitësit me pakicë lokalë për të zhvilluar zgjidhje 
praktike për mbeturinat ushqimore. Këto përfshijnë: 

● Dorëzim në kohë i ushqimit të ngrënshëm te banka ushqimore 
● Mbështetja e nismave për ndarjen e ushqimit 
● Vendosja dhe përdorimi i dollapëve për ndarjen e ushqimit 

 
Nuk bëhet fjalë për ushqim falas, por për të siguruar që ushqimi të mos përfundojë kot në koshin 
e mbeturinave. Më pak mbeturina kursen burimet, lehtëson barrën mbi institucionet sociale dhe 
kontribuon në mënyrë aktive në mbrojtjen e klimës. 
 
Më pak mbeturina letre përmes pëlqimit të qartë 
Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, duam të riorganizojmë shpërndarjen e broshurave reklamuese 
dhe të gazetave falas. Në të ardhmen, parimi do të jetë: "Po, dëshiroj të marr reklama dhe gazeta 
falas." 
 
Vetëm familjet që e tregojnë shprehimisht këtë në kutinë e tyre postare duhet të marrin këto 
dërgesa. Në këtë mënyrë, ne reduktojmë mbeturinat e letrës, lehtësojmë ngarkesën mbi mjedisin 
dhe peizazhin urban, dhe ulim kostot e pastrimit dhe asgjësimit, të cilat aktualisht i mbajnë të 
gjithë tatimpaguesit. 
 
Riparim, ripërdorim, mendoni përpara 
Upcycling dhe riciklimi duhet të bëhen një fokus më i madh në Offenbach. Artikujt e përdorur ose 
të riparuar shpesh janë më të arsyeshëm dhe më të qëndrueshëm se të rinjtë. Ne jemi të 
përkushtuar të themelojmë në mënyrë të përhershme kafene riparimi në zyrat e rretheve të 
Offenbachut, duke promovuar kështu njohuritë për riparim, frymën komunitare dhe ruajtjen e 
burimeve. 
 
Mbrohuni bletët – forconi gjelbërimin urban 
Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, dëshirojmë të kultivojmë një livadh bletësh dhe të rekrutojmë 
sponsorë për kolonitë e bletëve. Së bashku, do ta bëjmë Offenbach-un më të gjelbër, do të 
promovojmë biodiversitetin dhe do të shijojmë një produkt të veçantë rajonal: mjaltin e 
Offenbach-ut. 
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Qëllimi ynë: përdorimi i përgjegjshëm i burimeve, më pak mbeturina, më shumë 
qëndrueshmëri – për një qytet të banueshëm dhe për brezat e ardhshëm. 

 
Fusha e veprimit: Ajri 
 
Ajër i pastër për Offenbach – mbrojtja e shëndetit, ruajtja e mjedisit 
Ajri i pastër është thelbësor për shëndetin dhe cilësinë e jetës. Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, 
jemi të përkushtuar për të përmirësuar cilësinë e ajrit në qytetin tonë dhe për të reduktuar 
ndotjen në mënyrë të matshme. 
 
Matja e pluhurit ultrafin – bërja e ndotjes transparente 
Në nismën tonë, u kërkua instalimi i pajisjeve për matjen e pluhurit ultrafin për të regjistruar në 
mënyrë sistematike ndotjen nga trafiku ajror mbi Offenbach. Stacionet e para matëse tani janë 
instaluar në rrethin e Offenbach dhe në Frankfurt. Ky është një hap i rëndësishëm drejt marrjes 
së të dhënave të besueshme dhe mundësisë për të vlerësuar në mënyrë objektive ndikimin e 
trafikut ajror. 
 
Vendosja e kufijve të qartë 
Matjet vetëm nuk mjaftojnë. Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, i bëjmë thirrje shtetit të Hesenit të 
vendosë kufij të detyrueshëm për pluhurin ultrafin. Vetëm me udhëzime të qarta mund të 
garantohen mbrojtja e shëndetit, siguria e planifikimit dhe masat efektive. 
 
Reduktimi i trafikut të kamionëve – lehtësimi i zonave banimore 
Një prioritet tjetër është reduktimi i trafikut të kamionëve brenda qytetit. Zgjerimi i B448 do të 
ndihmojë në mbajtjen e trafikut kalimtar jashtë qytetit dhe, veçanërisht, do të lehtësojë 
ndjeshëm Bieberer Straße. Më pak trafik i mallrave të rënda do të thotë më pak ndotës, më pak 
zhurmë dhe një cilësi më të mirë jetese për banorët. 
 
Forcimi i mobilitetit elektrik 
Elektrifikimi i mëtejshëm i flotës së autobusëve dhe zgjerimi i vazhdueshëm i infrastrukturës së 
karikimit për trafikun me makina po japin një kontribut të rëndësishëm në kontrollin e ndotjes së 
ajrit. Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, mbështesim këtë rrugë drejt mobilitetit me emetime më të 
ulëta. 
 
Qëllimi ynë: ajër i pastër në Offenbach përmes matshmërisë, rregullave të qarta dhe 
koncepteve të qëndrueshme të transportit dhe mobilitetit – për shëndetin e njerëzve dhe 
një qytet të banueshëm. 
 
Fusha e veprimit: Uji 
 
Liqeni Schultheis dhe zhvillimi i ujit 
Ruajtja, mirëmbajtja dhe rivlerësimi 
Pishina Schultheis është shumë më tepër se reputacioni i saj i keq. Për shumë banorë të 
Offenbachut, ajo është një vend i njohur i lidhur me kujtime personale dhe momente të lumtura. 
Vendndodhja e saj e veçantë në rezervatin natyror e bën atë një hapësirë unike për rekreacion 
lokal në mes të qytetit. 
Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, do të vazhdojmë të avokojmë në mënyrë të qëndrueshme për 
ruajtjen, mirëmbajtjen dhe zhvillimin e kujdesshëm të Liqenit Schultheis dhe mjedisit të tij. 
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Ruajtja e kulturës natyrale të banjës 
Për të siguruar që pellgu të mbetet një vend tërheqës në të ardhmen, ne duam të zbatojmë masa 
specifike: 

● pastrim më të shpeshtë të plazhit të banjës 
● Operim i vazhdueshëm i impiantit të heqjes së fosfatit për të përmirësuar cilësinë e ujit 
● Të shqyrtohen alternativat, si lidhja me lumin Main  

 
Një kulturë natyrale e banjimit duhet të ketë të ardhme në Offenbach – e pastër, e sigurt dhe në 
harmoni me ruajtjen e natyrës. 
 
Zbatimi i Direktivës Kornizë për Ujërat 
Rishikimi i trupave ujorë – rikthimi i habitateve 
FREIE WÄHLER Offenbach e shohin zbatimin e qëndrueshëm të Direktivës Kuadër Evropiane për 
Ujërat si një mundësi të madhe për një përdorim më të përgjegjshëm të trupave tona ujore dhe 
pellgjeve të përmbytjes. 
Në dekadat e fundit, shumë përrenj dhe lumenj janë transformuar në struktura teknike, 
pjesërisht të hequra nga peizazhi urban ose plotësisht të fshira nga harta e qytetit. Ne duam ta 
ndryshojmë këtë. Trupat e ujit të dizajnuara në mënyrë tërheqëse dhe të aksesueshme 
përmirësojnë hapësirat publike, përmirësojnë klimën urbane dhe rrisin cilësinë e jetës në lagjet 
përreth. 
 
Nxitje për zhvillimin urban dhe cilësinë e jetës 
Përmes masave të shpejta, të qëndrueshme dhe miqësore për qytetarët, ne duam të japim një 
shtytje të re për zhvillimin urban në një mënyrë që është më në përputhje me parimet e 
iniciativës " " (Qyteti më i mirë). Ne shohim katër fusha kryesore veprimi që duhet të trajtohen si 
çështje prioriteti: 

● më shumë pjesëmarrje publike dhe transparencë në menaxhimin e ujit 
● Më shumë hapësirë për përrenjtë dhe fushat e përmbytjes 
● Një politikë uji e orientuar drejt së ardhmes, fleksibile dhe e përshtatur me klimën 
● restaurimi i trupave të ujit si komponentë të prekshëm të hapësirës urbane 

 
 
Qëllimi ynë: trupa ujore të gjalla, të pastra dhe të aksesueshme që kombinojnë natyrën, 
zhvillimin urban dhe cilësinë e jetës – për një Offenbach më të banueshëm. 

 
 
Fusha e veprimit: Infrastruktura e gjelbër dhe klima urbane 
 
Më shumë gjelbërim për një Offenbach më të banueshëm 
 
Offenbach është një qytet dinamik me potencial të madh për infrastrukturën e gjelbër. 
Megjithatë, "mushkëritë tona të gjelbra" janë nën presion më të madh se kurrë për shkak të 
kërkesave në rritje, dendurimit dhe ndryshimeve klimatike. Rritja urbane e qëndrueshme është e 
nevojshme për të parandaluar humbjen e biodiversitetit dhe për të siguruar cilësinë e jetës në 
afat të gjatë. 
 
Forcimi i synuar i infrastrukturës së gjelbër 
Infrastruktura e gjelbër është një instrument kyç i planifikimit urban modern dhe ruajtjes së 
natyrës. Ajo promovon biodiversitetin, përmirëson klimën urbane dhe rrit rezistencën ndaj 
efekteve të ndryshimeve klimatike. Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, jemi të përkushtuar të 
zhvillojmë më tej këtë qasje në mënyrë të qëndrueshme. 
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Kjo përfshin: 
● një model hapësirash të hapura i zhvilluar në bashkëpunim me qytetarët 
● më shumë hapësira të gjelbra në qytet dhe përmirësimi i synuar i popullatës ekzistuese 

të pemëve 
 
Zhvillimi i dyfishtë i brendshëm – ndërtim dhe gjelbërim 
Për projektet e reja të ndërtimit, ne kërkojmë një fokus të qëndrueshëm në "zhvillimin e dyfishtë 
të brendshëm". Kjo strategji kombinon dendësimin strukturor me zhvillimin dhe përmirësimin e 
hapësirave të gjelbra urbane. Qëllimi është të shfrytëzohen më mirë zonat e banuara ekzistuese 
në vend që të mbyllen zona të reja. Në të njëjtën kohë, funksionet ekologjike si përshtatja ndaj 
klimës, rekreacioni dhe biodiversiteti duhet të forcohen. 
 
Promovimi i çimentuarjes dhe pjesëmarrjes 
Ne bëjmë thirrje për heqjen e shtresës së asfaltit nga hapësirat publike që janë mbuluara më 
parë vetëm për të kursyer në kostot e mirëmbajtjes. Ne shohim një potencial të madh këtu për 
angazhimin qytetar: sponsorizimet e lagjeve mund të lehtësojnë mirëmbajtjen dhe të krijojnë një 
situatë fituese për të dyja palët – për qytetin dhe banorët e tij. 
 
Hapësira të gjelbra në vend të ishujve të nxehtësisë 
Qytete të tjera tashmë po tregojnë se si hapësirat rrugore të përshtatura ndaj klimës mund të 
zbatohen me sukses. Offenbach gjithashtu duhet të ndjekë këtë rrugë. Atje ku mungon 
ekspertiza e brendshme, duhet të angazhohet ekspertizë e jashtme. Qëllimi është të reduktohen 
ishujt e nxehtësisë dhe të përmirësohen ndjeshëm hapësirat publike. 
Ridisajnimi i përshtatur ndaj klimës i qendrës së qytetit dhe lagjeve mund të mbështetet, ndër të 
tjera, nga programi i zhvillimit urban "Rritje dhe Rinovim i Qëndrueshëm". 
 
Më shumë gjelbërim – përtej rrugës 
Hapësirat rrugore janë vetëm fillimi. Përveç kthimit të shiritave të gjelbërta në mikro-parke, zona 
të tjera duhet të përfshihen gjithashtu në masat e adaptimit ndaj klimës, për shembull përmes: 

● Gjelbërimi i çative dhe fasadave 
● Zona shtesë rekreative dhe argëtuese në lagje 

 
Emërimi i parqeve për qentë dhe zhvillimi i mëtejshëm i kopshteve të ndara janë gjithashtu në 
krye të agjendës sonë. 
 
Mirëmbajtje, vaditje dhe siguri 
Për parqet publike dhe hapësirat e gjelbra, ne kërkojmë një koncept të përshtatur vaditjeje dhe 
mirëmbajtje të balancuar e të qëndrueshme. Për të përmirësuar ndjenjën e sigurisë, në parqe 
dhe në brigjet e lumit Main janë të nevojshme koncepte të përshtatshme ndriçimi – por këto 
duhet të zbatohen në një mënyrë miqësore për insektet dhe kafshët. 
 
Në të njëjtën kohë, ndotja nga ndriçimi në zonat publike dhe private duhet të reduktohet 
ndjeshëm. 
 
Qëllimi ynë: një Offenbach i gjelbër, i përshtatur me klimën, me lagje të banueshme, 
natyrë reziliente dhe cilësi të lartë jetese – për brezat aktualë dhe të ardhshëm. 
 

 
Fusha e veprimit: Transporti 
 
E besueshme, e sigurt dhe e balancuar për të gjithë përdoruesit e rrugës 
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Mobiliteti është një parakusht kyç për cilësinë e jetës, zhvillimin ekonomik dhe mbrojtjen e 
klimës. FREIE WÄHLER Offenbach është i përkushtuar ndaj një koncepti të balancuar transporti 
që merr seriozisht interesat e të gjithë përdoruesve të rrugës – pa i dhënë përparësi njëanshme 
asnjë grupi dhe pa krijuar konflikte të reja. 
 
Forconi transportin hekurudhor – lehtësoni rrugët 
Ne kërkojmë zgjerimin dhe rinovimin e stacioneve të S-Bahn-it në Offenbach. Prioritet kanë: 

● stacionin S-Bahn Kaiserlei në lidhje me zhvillimin e lagjes Kaiserviertel 
● ndërtimin e një stacioni të ri S-Bahn në zonën rezidenciale "An den Eichen / 

Waldheim" për të rritur tërheqjen e lagjes dhe për të lehtësuar rrjetin rrugor 
● zgjerimi i Stacionit Qendror të Offenbachut për të tërhequr më shumë njerëz në 

transportin hekurudhor 
 
Ne mirëpresim shprehimisht ridizajnimin e planifikuar pa barriera të stacionit kryesor deri në 
vitin 2029. Në të njëjtën kohë, ne i kushtojmë vëmendje zbatimit të besueshëm dhe minimizimit 
të ndikimit mbi banorët gjatë fazës së ndërtimit. 
 
FREIE WÄHLER Offenbach janë të përkushtuar të sigurojnë që pronarët, RMV dhe Deutsche Bahn 
të përmbushin në mënyrë të vazhdueshme detyrimet e tyre për të mirëmbajtur, riparuar dhe 
krijuar infrastrukturë të re. 
 
 
Zhvillimi i mëtejshëm i mobilitetit të qëndrueshëm 

● Zgjerimi i shërbimeve të qëndrueshme të ndarjes së makinave në të gjitha rrethet 
● Vende shtesë parkimi në hapësirat publike pa zvogëluar vendet ekzistuese të parkimit 
● Zgjerim i qëndrueshëm i infrastrukturës së karikimit për automjetet elektrike, pasi 

stacionet ekzistuese të karikimit ende nuk i plotësojnë nevojat e qytetit në rritje 
 
 
Siguria dhe rendi në hapësirën rrugore 
Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, mirëpresim kufirin e shpejtësisë 30 km/h në zonat rezidenciale 
për të mbrojtur këmbësorët, çiklistët dhe veçanërisht fëmijët. 
 
Në të njëjtën kohë, masat e qetësimit të trafikut në qendër të qytetit duhet të sigurojnë që të 
caktohen zona të mjaftueshme ngarkimi për automjetet e shpërndarjes dhe transportit, në 
mënyrë që trafiku tregtar të funksionojë. 
Zgjerimi, riparimi dhe lidhja më e mirë e shtigjeve të biçikletave, përfshirë lidhjet me 
autostradat e biçikletave, mbeten një komponent i rëndësishëm i mobilitetit modern për ne. 
 
Kontroll inteligjent i trafikut në vend të bllokimit të plotë të trafikut 
Situata aktuale e trafikut në Offenbach është e papranueshme për të gjithë përdoruesit e rrugës. 
Ngarkesa në rrugët kryesore i shtyn shoferët të përdorin rrugë të shkurtra dhe madje edhe ato të 
destinuara për trafikun me biçikleta. Distancat e shkurtra shpesh kërkojnë ndalesa të shumta në 
semaforë. 
Pasojat janë: 

● situata të rrezikshme trafiku 
● potencial i lartë për stres dhe agresion 
● dëme ekonomike për shkak të kohëzgjatjeve të gjata të udhëtimit 
● ndotje e panevojshme e mjedisit për shkak të përshpejtimit të shpeshtë, konsumimit të 

frenave dhe kohëzgjatjes së gjatë të punës së motorit 
 
Prandaj ne jemi të përkushtuar për: 



 

 
30 

● rrugë transporti të qarta dhe efikase që mundësojnë kalim të shpejtë 
● Kontroll në kohë reale i transportit privat në varësi të ngarkesës aktuale të trafikut 
● Sisteme semaforësh të bazuara në kërkesë për të optimizuar rrjedhën e trafikut 
● një sistem dixhital udhëzimi për parkim 
● mobilitet i integruar dhe menaxhim i kantierit të ndërtimit për Offenbach 

 
Rishikim strategjik i parkimit 
FREIE WÄHLER Offenbach po kërkojnë një vlerësim të rregulloreve të vendeve të parkimit për 
t'u përgjigjur në mënyrë të përshtatshme rritjes së popullsisë dhe dendësimit. 
 
Për të reduktuar trafikun e udhëtarëve që shkojnë në punë, ne mbështesim parkime Park & 
Ride të vendosura strategjikisht me bileta të integruara RMV opsionale. Ne konsiderojmë, ndër 
të tjera, vendndodhjet e mëposhtme si të përshtatshme: 

● në stadiumin Bieberer Berg 
● në "Nassen Dreieck" pranë bashkisë 

 
Këto zona gjithashtu mund të sigurojnë hapësirë të mjaftueshme parkimi gjatë ngjarjeve të 
mëdha. 
Për më tepër, duhet të krijohen vende parkimi me kosto të ulët për kamionë në vende të 
përshtatshme për të lehtësuar situatën e tensionuar të parkimit për automjetet e rënda të 
transportit të mallrave në zonën e qytetit. 
 
Shikoni oferta shtesë 
Ne gjithashtu duam të shqyrtojmë krijimin e vendeve të parkimit afatshkurtër për automjetet 
kamping, me lehtësira për furnizim dhe heqje të mbeturinave. 
 
Për më tepër, ne mbështesim futjen e një shuttle-i të lirë tregu nga kufijtë e qytetit deri te 
terminali i mëparshëm i tramvajit. Ky shërbim synon të tërheqë vizitorë të rinj në Offenbach, të 
forcojë sektorin e shitjeve me pakicë dhe të reduktojë trafikun brenda qytetit. 
 
Qëllimi ynë: një sistem transporti për Offenbach që është i rrjedhshëm, i sigurt, dixhital 
dhe i drejtë – me rrugë të qarta, kontroll modern dhe një bashkëjetesë të balancuar të të 
gjithë përdoruesve të rrugës. 
 
 
Fusha e veprimit: Zhurma e avionëve dhe pluhuri ultrafin 
 
Mbrojtja e shëndetit – sigurimi i cilësisë së jetës 
Për FREIE WÄHLER Offenbach, një gjë është e qartë: njerëzit në qytetin tonë kanë të drejtë për 
net të qeta dhe ajër të pastër. Trafiku ajror mbi Offenbach është një shqetësim i konsiderueshëm 
– për shkak të zhurmës së vazhdueshme si dhe grimcave ultra të imëta, të cilat janë provuar se 
paraqesin një rrezik për shëndetin. 
 
Sigurimi i vazhdueshëm i një gjumi të mirë nate 
Ne kërkojmë ruajtjen dhe zbatimin e pandryshueshëm të orëve ekzistuese të qetësisë natën, nga 
ora 23:00 deri në 05:00, në të gjithë qytetin. Për më tepër, ne mbështesim zgjatjen e ndalimit 
të fluturimeve natën nga ora 22:00 deri në 06:00. Për ne, kjo periudhë qetësie natën është e 
pakompromentueshme. Familjet, fëmijët dhe të moshuarit duhet të jenë në gjendje të flenë 
natën pa zhurmën e avionëve. 
 
Matja e pluhurit ultrafin – duke marrë seriozisht shëndetin 
Që në vitin 2021, ne kërkuam instalimin e pajisjeve për matjen e pluhurit ultrafin në Offenbach. 
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Qëllimi ishte të merren të dhëna të besueshme për të vlerësuar në mënyrë objektive rreziqet 
reale për shëndetin që paraqesin grimcat ultrafine. Falë përpjekjeve të përbashkëta të 
qytetarëve, iniciativave dhe nesh, FREIE WÄHLER Offenbach, u vendosën stacionet e para matëse. 
 
Për ne, është e qartë se matjet nuk janë një qëllim në vetvete. Ato duhet të formojnë bazën për 
masa efektive. Atje ku matjet janë problematike, duhet të ndërmerret veprim. 
 
Tërheqja e përfundimeve nga të dhënat e matjeve 
Bazuar në gjetjet, ne kërkojmë: 

● ruta fluturimi më të rrepta dhe me zhurmë të reduktuar 
● një kufizim i lëvizjeve të fluturimeve 
● përdorimi i procedurave më të qeta të afrimit dhe largimit me emetime më të ulëta 
● Botim transparent dhe i rregullt i të gjitha rezultateve të matjeve 

 
Vetëm kur të dhënat janë në dispozicion të publikut, politikanët, administratorët dhe qytetarët 
mund të punojnë së bashku për të marrë vendime të informuara. 
 
Forcimi i dialogut – rritja e presionit 
Ne nuk e shohim Nismën e Qytetarëve Kundër Zhurmës së Avionëve (BIL) si një kundërshtar, por 
si një partner të rëndësishëm. Së bashku me ta dhe palë të tjera të prekura, duam të rrisim 
presionin mbi politikanët shtetërorë dhe federalë që më në fund të zbatojnë në mënyrë të 
qëndrueshme masat mbrojtëse kundër zhurmës dhe ndotësve. 
 
Kërkesa jonë: Cilësia e jetës në Offenbach do të thotë jo vetëm hapësira të gjelbra dhe 
fqinjësi të mirë, por edhe mbrojtje efektive kundër ndotjes së dëmshme të ajrit dhe 
ndotjes së vazhdueshme nga zhurma. Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, mbështesim një 
politikë të qartë dhe të përgjegjshme – që Offenbach të mbetet një vend i shëndetshëm ku 
njerëzit mund të flenë të qetë dhe të marrin frymë lirshëm. 
 
 
3. Pastërti, rregull, siguri, parandalim, kontroll i fatkeqësive 
 
FREIE WÄHLER Offenbach e shohin sigurinë, pastërtinë dhe rendin si më shumë se thjesht fjalë 
kyçe. Një qytet i pastër dhe i sigurt jo vetëm që përmirëson cilësinë e jetës për banorët e tij. 
Siguria, pastërtia dhe rendi janë gjithashtu avantazhe vendndodhjeje kur bëhet fjalë për të 
tërhequr biznese të reja, veçanërisht në sektorin e shërbimeve, tregtinë me pakicë dhe zanatet e 
kualifikuara. 
 
FREIE WÄHLER Offenbach do të vazhdojë të punojë në mënyrë të qëndrueshme për t'u siguruar 
që policia e qytetit dhe zyra e rendit publik të jenë të pajisura me burimet dhe personelin e 
nevojshëm për të zbatuar në mënyrë të vazhdueshme urdhrin e qytetit të Offenbachut për 
parandalimin e rreziqeve. Koalicionit SPD/Gjelbër/F.D.P. i mungoi vullneti për ta bërë këtë. 
 
Fusha e veprimit: Pastërtia e qytetit dhe pastrimi i qytetit 
 
Pastërti, modernitet dhe qëndrueshmëri 
Një qytet i pastër është baza e cilësisë së jetës, sigurisë dhe mirëqenies. Prandaj, FREIE WÄHLER 
Offenbach është i përkushtuar ndaj pastrimit modern, efikas dhe miqësor me mjedisin të qytetit. 
Qëllimi ynë është të elektrifikojmë gradualisht heqjen e mbeturinave dhe pastrimin e rrugëve. 
Automjetet elektrike janë më të qeta, pa emetime dhe përmirësojnë cilësinë e ajrit – një kontribut 
i rëndësishëm për një Offenbach miqësor ndaj klimës. 
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Proceset efikase përmes dixhitalizimit 
Në të njëjtën kohë, ne duam të optimizojmë më tej proceset operative të pastrimit të qytetit. 
Mjetet moderne digjitale duhet të ndihmojnë në planifikimin më të mirë të rrugëve të pastrimit, 
menaxhimin e personelit në mënyrë të synuar dhe reagimin më të shpejtë ndaj ndotjes. Në këtë 
mënyrë, ne sigurojmë që pastrimi i qytetit të funksionojë në mënyrë të besueshme dhe me një 
standard të lartë cilësie. 
 
Përdorimi i arsyeshëm i teknologjive të reja 
Për ta bërë Offenbach-un të qëndrueshëm dhe inovativ, ne duam të promovojmë përdorimin e 
synuar të teknologjive të reja. Kjo përfshin përdorimin e dronëve për të inspektuar rregullisht 
rrugët, fushat e lojërave dhe hapësirat publike. Pamja nga ajri e bën të mundur identifikimin e 
grumbullimeve të mbeturinave dhe zonave të ndotjes në një fazë të hershme. 
 
Në kombinim me menaxhimin e punës së mbështetur nga inteligjenca artificiale, shërbimi i 
pastrimit të qytetit mund të reagojë në orët e hershme të mëngjesit. Qëllimi ynë është i qartë: 
mbeturinat duhet të hiqen para se qyteti të zgjohet – para se fëmijët të përdorin fushat e lojërave 
dhe të vizitojnë parqet dhe hapësirat e gjelbra. 
 
Qëllimi ynë: një qytet i pastër, i mirëmbajtur dhe i banueshëm që nga fillimi i ditës. Duke 
kombinuar mbrojtjen e mjedisit, teknologjinë moderne dhe organizimin efikas, ne duam 
ta bëjmë Offenbach një pionier në pastrimin modern të qytetit – për një qytet ku të gjithë 
ndihen si në shtëpi. 
 
Fusha e veprimit: Mbeturinat dhe hedhja e tyre 
 
Null tolerancë për hedhjen e mbeturinave në mënyrë të paligjshme 
Hedhja e gjithnjë e më shumë mbeturinave në rrugë të tëra, hapësira të gjelbra dhe pyje është 
një problem serioz. Jo vetëm që dëmton pamjen e qytetit, por përbën edhe një rrezik të 
vazhdueshëm për mjedisin, higjienën dhe shëndetin – madje duke çuar edhe në invazion të 
dëmtuesve. Duhet të ndërmerren masa të vazhdueshme kundër kësaj. 
 
FREIE WÄHLER Offenbach do të mbështesë masat e mëposhtme në periudhën e ardhshme 
legjislative: 

● Mbikëqyrje video fleksibile në pikat e njohura për hedhjen e mbeturinave të paligjshme 
● Hetimi i një takse për paketim bazuar në modelin e Tübingenit, të përshtatur me 

rrethanat në Offenbach 
● Rritja e gjobave për hedhjen e mbeturinave të paligjshme në maksimum e lejuar me ligj 
● Rritja e efikasitetit në ESO për heqjen më të shpejtë të mbeturinave dhe shkurtimin e 

intervaleve të pastrimit 
● Hetimi i shkallës në të cilën mund të përdoren mundësitë e punës për qytetarët që 

marrin përfitime sociale për të mbështetur ESO-në 
● Fushata informuese shumëgjuhëshe (të paktën 15 gjuhë) mbi heqjen dhe ndarjen e 

mbeturinave 
● Arsimim i hershëm mjedisor dhe për pastërtinë që fillon në kopsht 
● Rritje e raportit të stafit të policisë së qytetit, veçanërisht për kontrollet e natës 
● Hapja e një linje telefonike qendrore për mbeturina në policinë e qytetit 

 
 
Fusha e veprimit: Trafiku rrugor dhe siguria rrugore 
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Zbatimi i rregullave – mbrojtja e të pambrojturve 
Rregullat e trafikut shpesh injorohen në Offenbach – shpesh në kurriz të përdoruesve më të 
pambrojtur të rrugës: fëmijëve, të moshuarve, çiklistëve dhe personave me aftësi të kufizuara. 
Klasifikimi i lartë i Offenbachut në klasën e dëmeve të sigurimit të përgjegjësisë së automjeteve 
thekson nevojën për veprim. 
Për më tepër, ka një mbetje të konsiderueshme në riparimet e rrugëve dhe trotuareve, gjë që rrit 
rrezikun e aksidenteve, veçanërisht për shkak të rreziqeve nga rrëshqitjet. 
 
Prandaj, FREIE WÄHLER Offenbach kërkojnë: 

● Luftë e qëndrueshme kundër parkimit të paligjshëm përmes mbikëqyrjes me foto me 
kamera të përparme në autobusët e OVB (bazuar në modelin e Wiesbadenit) 

● Blerja e pajisjeve shtesë të matjes së shpejtësisë lëvizëse 
● kontrolle fikse të shpejtësisë në vende të ndjeshme si shkolla, kopshte, shtëpi të të 

moshuarve, varreza dhe spitale 
● kontrolle më të shpeshta nga policia komunale dhe ajo shtetërore, veçanërisht për të 

luftuar drejtimin nën ndikimin e alkoolit dhe drogës 
● Rritje e stafit të policisë së qytetit 
● Krijimi i zonave me qetësim të trafikut aty ku banorët dhe bizneset e mbështesin këtë 
● Rritje e gjobave për shkeljet e rregulloreve të trafikut rrugor të Offenbachut 
● Rritje e konsiderueshme e burimeve buxhetore për riparimin e shtresave të sipërme dhe 

rrugëve – e veçantë nga projektet e reja të ndërtimit dhe zhvillimit 
 
 
Fusha e veprimit: Krimi dhe siguria subjektive 
 
Forcimi i parandalimit – përshpejtimi i ndjekjes penale 
Edhe pse statistikat tregojnë një rënie të përgjithshme të kriminalitetit, shumë banorë të 
Offenbachut ndihen më pak të sigurt. Veçanërisht, rritja e krimeve të rënda të dhunshme dhe me 
thikë po shkakton pasiguri. 
 
FREIE WÄHLER Offenbach janë të përkushtuar për: 

● Presion i vazhdueshëm mbi shtetin e Hesenit për të mbushur në kohë vendin vakant të 
gjyqtarit të gjykatës së të rinjve 

● forcimin e mëtejshëm të Shtëpisë së Drejtësisë për të Rinj, themelimin e së cilës e kemi 
mbështetur fuqishëm 

● financim më të lartë për projekte të provuara parandalimi si Klubi i Boksit Nordend 
● financim shtesë për policinë, gjyqësorin dhe punën parandaluese në Offenbach 
● Më shumë programe parandaluese në shkolla për drogat, ngacmimet dhe krimin e 

organizuar 
● Përgjigje më të qëndrueshme dhe më të shpejta nga autoritetet përkatëse në rastet e 

mungesave të dukshme arsimore 
 
 
Fusha e veprimit: E drejta rregullatore dhe kontrolli 
 
Rregullat vlejnë për të gjithë – në mënyrë të qëndrueshme dhe të drejtë 
Qytetarët e Offenbach kanë të drejtë për zbatimin e qëndrueshëm të ligjit rregullator. Kjo 
përfshin, ndër të tjera: 

● Inspektime të rregullta të ushqimit 
● Inspektime të lokaleve të lojërave të fatit, kioskave, hoteleve dhe objekteve të ngjashme 
● Inspektime të emetimeve dhe mbikëqyrje të tregtisë 
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● Inspektimet e ndërtesave, veçanërisht për pronat me probleme të njohura 
 
FREIE WÄHLER Offenbach mbështet shprehimisht autoritetet komunale në kryerjen e detyrave të 
tyre. Në të njëjtën kohë, ne jemi të përkushtuar për të rritur më tej efikasitetin e administratës 
përmes strukturave më të mira organizative, dixhitalizimit dhe teknologjisë moderne të 
informacionit. 
 
Qëllimi ynë: një Offenbach i pastër, i sigurt dhe i rregullt – me rregulla të qarta, zbatim të 
qëndrueshëm dhe një fokus të fortë në parandalim, drejtësi dhe cilësi jetese. 
 
 
Fusha e veprimit: Koncepti i kontrollit të fatkeqësive në Offenbach 
 
Sigurimi që Offenbach të mbetet i sigurt, i aftë për veprim dhe mirë i informuar edhe në 
kohë krize 
 
1. Mbrojtja nga përmbytjet në Main 
Paralelisht me përfundimin e digës së Mainit, FREIE WÄHLER Offenbach e konsideron absolutisht 
të nevojshme një rishikim të ri, gjithëpërfshirës të situatës së përmbytjeve në rrugët dhe lagjet 
pranë Mainit. 
Si pjesë e kësaj rishikimi, duhet të regjistrohen dhe dokumentohen veçanërisht këto: 
● kapacitetin e rrjetit të kanalizimeve, veçanërisht gjatë reshjeve të dendura të shiut 
● masat ekzistuese dhe të munguara të mbrojtjes nga rrjedhja e kundërt për lumin Main 
● dhe nevoja e mundshme për basene shtesë mbajtëse. 
 
Një rritje e nivelit të ujit në Main mund të çojë në ujë të kthyer dhe kështu në përmbytje nëse 
sistemi i kanalizimeve është dimensionuar në mënyrë të pamjaftueshme. Sistemet e mbrojtjes 
nga përmbytjet, si digat, humbasin efektivitetin kur uji hyn në qytet përmes rrjetit të 
kanalizimeve. Prandaj, një infrastrukturë kullimi efikase dhe e qëndrueshme për të ardhmen – 
përveç digës së lumit Main – është thelbësore për të minimizuar në mënyrë efektive rreziqet nga 
kushtet ekstreme të motit dhe përmbytjet. 
 
2. Sistemet e paralajmërimit dhe informimi publik 
Offenbach tani ka disa sisteme paralajmërimi që testohen rregullisht. Megjithatë, FREIE WÄHLER 
Offenbach shohin një nevojë të qartë për përmirësim. Në veçanti, ne kërkojmë zgjerimin e rrjetit 
të sirenave, pasi sirenat janë një pajisje paralajmërimi që nuk varet nga aplikacionet ose telefonat 
dhe janë të domosdoshme në rast të një dështimi të internetit ose rrjeteve të telefonisë celulare. 
 
Ditët e mëparshme të alarmimit kanë treguar se në disa pjesë të qytetit, sinjalet e sirenave nuk 
dëgjohen mjaftueshëm kur dritaret janë të mbyllura. Përdorimi në rritje i dritareve moderne me 
xhama të shumtë kërkon një dendësi më të lartë të sirenave. 
 
Në të njëjtën kohë, ka një mungesë të konsiderueshme informacioni midis popullatës: shumë 
qytetarë nuk e dinë kuptimin e sinjaleve të veçanta paralajmëruese ose sjelljen e duhur në një 
emergjencë. Aplikacionet paralajmëruese si NINA gjithashtu nuk janë mjaft të përhapura. 
 
Prandaj FREIE WÄHLER Offenbach bëjnë thirrje që popullsia të informohet shumë më intensivisht 
dhe në gjuhë të ndryshme për: 
● kuptimin e sinjaleve paralajmëruese, 
● përdorimi i aplikacioneve të paralajmërimit 



 

 
35 

● dhe sjelljen e duhur në situata të rrezikshme 
Vetëm sistemet e paralajmërimit të mirëkuptuara mund të zhvillojnë plotësisht efektin e tyre 
mbrojtës. 

 
3. Brigadat e zjarrfikësve, objektet e kontrollit të fatkeqësive dhe gatishmëria operative 
Brigadat e zjarrfikësve të Offenbach – veçanërisht njësitë vullnetare – përballen me sfida të 
konsiderueshme strukturore. Shumë lokacione preken nga mungesa e theksuar e hapësirës, 
defiçitet strukturore dhe parkimi i pamjaftueshëm për automjetet dhe pajisjet. Mungesa e 
ambienteve për ndërrim, dhomat e ngushta dhe një infrastrukturë në përgjithësi e 
pamjaftueshme dëmtojnë ndjeshëm gatishmërinë operative. 
 
Këto probleme duhet të zgjidhen në afat të shkurtër – përmes rinovimit, zgjerimit ose ndërtimit 
të ri. Qëllimi duhet të jetë krijimi i vendeve operative që mundësojnë dislokim të shpejtë, të sigurt 
dhe të rrjedhshëm. Kjo përfshin gjithashtu një strukturë të qartë vendndodhjesh: automjetet dhe 
pajisjet operative nuk duhet të jenë të shpërndara në të gjithë qytetin. Shërbimet e emergjencës 
duhet të jenë në gjendje të reagojnë menjëherë në çdo kohë pa pasur nevojë të udhëtojnë më 
parë në vende të tjera. 
 
FREIE WÄHLER Offenbach kritikojnë faktin që deri më sot nuk është paraqitur asnjë koncept i 
përgjithshëm koherent për brigadat e zjarrfikësve profesionistë dhe vullnetarë, si dhe për THW. 
Prandaj, ne kërkojmë masat e mëposhtme të menjëhershme: 
a. Rezervimi i vendit Waldstraße/Odenwaldring për një zgjidhje të përkohshme si pjesë e 

ndërtimit të një stacioni të ri zjarrfikës. 
b. Zhvillimi i një plani gjithëpërfshirës për kontrollin e fatkeqësive brenda gjashtë muajsh që 

merr parasysh kërkesat e brigadës së zjarrfikësve profesionistë, brigadave vullnetare të 
zjarrfikësve, policisë, ASB, DRK, Malteser Hilfsdienst, THW dhe, nëse është e nevojshme, 
Forcave të Armatosura Gjermane. Në këtë kontekst, strehimore ekzistuese dhe potenciale 
duhet të regjistrohen në mënyrë sistematike. 

c. Përgatitja e një inventari të plotë të të gjitha stacioneve, duke përfshirë pajisjet (automjetet, 
inventarin, ambientet e stafit) dhe përditësimin e kërkesave të ardhshme si pjesë e një 
koncepti gjithëpërfshirës, duke shfrytëzuar sinergjitë e mundshme midis brigadës së 
zjarrfikësve, THW-së dhe shërbimeve të tjera të shpëtimit. 

d. Eliminimi i menjëhershëm i mangësive të dukshme infrastrukturore, veçanërisht në brigadat 
vullnetare të zjarrfikësve. 

e. Aplikim për financim të përshtatshëm, përfshirë nga fondet e veçanta për infrastrukturë, 
neutralitet klimatik, mbrojtje dhe transformim, si dhe nga programe të tjera financimi. 

f. Dorëzimi i një përmbledhjeje të kostove dhe financimit në parlamentin e qytetit pas 
përfundimit të planit dhe përfshirja e zërave përkatës në planifikimin financiar afatmesëm dhe 
në buxhetin e vitit 2027. 

 

4. Objektet e parkimit për shërbimet vullnetare të emergjencës 
Shumë anëtarë të shërbimeve vullnetare të emergjencës në kontrollin e fatkeqësive – pavarësisht 
nëse punojnë për brigadën e zjarrfikësve, THW, DRK, ASB apo Malteser – shpesh kthehen nga 
operacionet natën dhe nuk gjejnë vend parkimi pranë shtëpive të tyre. Është e papranueshme që 
njerëzit që i dedikojnë kohën dhe shëndetin të mirës së përbashkët të ngarkohen edhe me 
kërkimin e vendeve të parkimit ose me gjoba. 
 
Prandaj, partia FREIE WÄHLER Offenbach po kërkon futjen e një rregulloreje që i lejon personelin 
aktiv të shërbimeve të emergjencës të aplikojë për një vend parkimi të shënuar posaçërisht pranë 
banesave të tyre. Një kartë identiteti përkatëse dhe shenja të qarta do të forconin gatishmërinë 
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operative, do të reduktonin stresin e përditshëm dhe do të siguronin që personeli i emergjencës 
të mund të arrijë shpejt në vendin e ngjarjes në rast alarmi. 
Një leje parkimi e tillë nuk është vetëm një shprehje mirënjohjeje për punën vullnetare, por edhe 
një faktor i rëndësishëm sigurie për të gjithë popullsinë. 
 

4. Çështjet sociale, familja, të moshuarit, integrimi, përfshirja 

Fusha e veprimit: Politika sociale 

Fuqizim në vend të trajtimit me lartësi – ofrimi i ndihmës së përgjegjshme dhe veprim i 
qëndrueshëm 
Partia FREIE WÄHLER Offenbach mbështet politika sociale që fuqizojnë njerëzit në vend që t'i 
trajtojnë me përçmim: sa më shumë iniciativë personale të jetë e mundur – dhe sa më 
shumë mbështetje të nevojshme. Offenbach kontribuon rreth 144 milionë euro në vit për 
shërbimet sociale me vetëm rreth 62 milionë euro financim të kundërt. Kjo do të thotë se 
qyteti kontribuon më shumë se 80 milionë euro në vit nga burimet e veta. Për të qenë në 
gjendje të kryejë këtë detyrë të jashtëzakonshme në mënyrë të vazhdueshme, nevojitet një 
politikë sociale që ofron ndihmë të synuar, parandalon keqpërdorimet dhe përdor fondet 
komunale në mënyrë të përgjegjshme. 

Strehim i denjë për të pastrehët 
Ekziston një nevojë urgjente për veprim kur bëhet fjalë për strehimin e të pastrehëve. Të 
prekurit ende strehohen në strehimore ose hotele që nuk plotësojnë standardet profesionale ose 
dinjitetin njerëzor. Objektet sanitare të amortizuara, infestimi me dëmtues, mbingarkesa dhe 
mungesa e privatësisë nuk duhet të pranohen. Objektet individuale – si ai në Bieberer Straße – 
tregojnë se ka vend për përmirësim.  

Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, prandaj po bëjmë fushatë për standarde të detyrueshme 
cilësore që janë një parakusht për banim dhe pagesë. Objektet që nuk i përmbushin këto 
standarde në mënyrë të vazhdueshme duhet të mbyllen. Për më tepër, ne synojmë të 
themelojmë një kompani komunale të objekteve që vetë ofron strehim me cilësi të lartë dhe 
riinveston kursimet drejtpërdrejt në kujdes, mbështetje dhe integrim. Në të njëjtën kohë, ne 
duam të mbështesim investitorët privatë që ofrojnë strehim modern dhe dinjitoz. Dinjiteti 
duhet të jetë standardi minimal – pavarësisht ofruesit. 

Fuqizimi i të rinjve – hapje e perspektivave 
Një fokus tjetër i politikës sonë sociale është puna me të rinjtë. Shumë të rinj në Offenbach 
rriten në kushte sociale të ngushta që kufizojnë perspektivën e tyre për mundësitë. Ekspertët 
raportojnë për të rinj që pothuajse kurrë nuk e kanë lëshuar lagjen e tyre ose që nuk e njohin 
lumin Main. Mungesa e mbështetjes në shkollë dhe jashtë saj i bën ata veçanërisht të ndjeshëm 
ndaj lëvizjeve politike ose fetare radikale. Ne nuk e pranojmë këtë.  

Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, duam të forcojmë në mënyrë specifike institucionet si "Jumpers", 
të cilat bëjnë një punë të vlefshme me ndihmë në detyrat e shtëpisë, programe sportive, punë 
sociale dhe bashkëpunim me shkollat. Në të njëjtën kohë, ne kërkojmë që projektet që marrin 
financim komunal të kontrollohen rregullisht për tendenca radikalizimi – në mënyrë të 
qëndrueshme, transparente dhe pa ideologji. 

Për më tepër, ne jemi të përkushtuar ndaj punës moderne dhe praktike me të rinjtë. Një 
"qendër krijuesish" e ashtuquajtur, ku të rinjtë mund të kryejnë punë manuale, të rregullojnë 
biçikleta ose të zbatojnë projekte krijuese, forcon vetëefikasitetin dhe hap perspektiva të reja. Ne 
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gjithashtu duam të zgjerojmë ndjeshëm bashkëpunimin midis shkollave dhe klubeve. Të rinjtë 
duhet të kenë akses të lehtë në sport, hobi dhe komunitete sociale – nga veslatja te shpata te 
lundrimi. Çdokush që është aktiv në një klub duhet të jetë në gjendje të udhëtojë falas për në 
stërvitje me transportin publik. Kjo promovon pjesëmarrjen, stabilizon kushtet e jetesës dhe 
forcon kohezionin social. Në të njëjtën kohë, ne duam të integrojmë më ngushtë shkollat dhe 
biznesin për të mundësuar orientimin e hershëm në karrierë dhe mundësi trajnimi. 

Bërja e përfitimeve sociale të drejta dhe efektive 
Ne do të luftojmë në mënyrë të vazhdueshme kundër keqpërdorimit të përfitimeve sociale, 
qoftë nga përfituesit apo nga palë të treta si pronarët e banesave. Një politikë sociale e drejtë 
mbron si ata në nevojë, ashtu edhe ata që financojnë këto përfitime. Ne duam të zgjerojmë më 
tej shërbimet këshilluese për të ofruar mbështetje me aplikimet dhe njoftimet. Forcimi i 
këshillimit për borxhet është veçanërisht i rëndësishëm për ne. MainArbeit Offenbach bën 
një punë të shkëlqyer; ne duam të forcojmë stafin e tij në mënyrë që të mund të ofrojë 
mbështetje më intensive për të papunët afatgjatë dhe t'i integrojë ata në punë në mënyrë të 
qëndrueshme. Njerëzit që marrin përfitime shtesë duhet të marrin gjithashtu mbështetje të 
synuar për t'i ndihmuar të bëjnë tranzicionin drejt punësimit që ofron një pagë jetese. Ne duam 
të ofrojmë mbështetje të veçantë për familjet e mëdha me qëllim që të paktën një prind të 
punësohet në mënyrë të përhershme me kontribute në sigurimet shoqërore. 

Forcimi i pjesëmarrjes, i punës vullnetare dhe i parandalimit 
Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, jemi qartë të përkushtuar ndaj Këshillit Këshillimor të Huajve. 
Puna e tij është e vlefshme dhe duhet të integrohet më dukshëm në proceset e vendimmarrjes 
politike në të ardhmen. Ne gjithashtu jemi të përkushtuar për të ruajtur dhe forcuar institucionet 
kryesore sociale – nga strehëza për gra te Shtëpia për Fëmijë dhe të Rinj Theresien dhe te 
shtëpia për vajza. 

Offenbach lulëzon falë angazhimit të qytetarëve të saj. Vullnetarizmi meriton më shumë njohje 
dhe mbështetje më të mirë. Ne duam të krijojmë një portal online komunal për punën 
vullnetare që bashkon në mënyrë të qartë iniciativat, shoqatat dhe projektet. Kjo do ta bëjë 
vullnetarizmin më të dukshëm dhe më të lehtë për t'u nisur. Ne duam të promovojmë 
veçanërisht brigadat vullnetare të zjarrfikësve, shërbimet e shpëtimit dhe, në veçanti, punën 
e tyre me të rinjtë. Parandalimi i krimit gjithashtu mbetet një komponent qendror i politikës 
sonë sociale. Shoqatat dhe organizatat që bëjnë një punë të vlefshme në këtë fushë duhet të 
marrin mbështetje afatgjatë. Qendra e këshillimit për varësitë dhe drogën Wildhof e. V. është 
e pazëvendësueshme për Offenbach – ne jemi të përkushtuar për të ruajtur vendndodhjen e saj 
dhe për të forcuar më tej këtë institucion. 

Sektori familjar është në zemër të politikës sonë. Offenbach duhet të jetë një qytet ku fëmijët 
mund të rriten mirë dhe prindërit të gjejnë mbështetje të besueshme. Ne duam të 
modernizojmë oborret e lojërave, të krijojmë më shumë elementë uji dhe më në fund të 
zbatojmë në mënyrë të qëndrueshme planin kornizë të oborreve të lojërave. Objektet e 
kujdesit për fëmijët duhet të zgjerohen dhe numri i stafit të rritet në mënyrë që çdo fëmijë të 
mund të përfshihet. Zona e trajnimit të trafikut duhet të modernizohet dhe gjithashtu të hapet 
për familjet gjatë fundjavave. Objektet si JUZ Sandgasse, qendra familjare e planifikuar 
Lauterborn dhe qendra rinore Waldhof duhet të jenë në gjendje të zgjerojnë punën e tyre. Ne 
gjithashtu kërkojmë kujdes të besueshëm gjatë pushimeve për të lehtësuar barrën e prindërve 
që punojnë. Zyrat e lagjes duhet të themelohen në të ardhmen në të gjitha rrethet – si vende ku 
njerëzit mund të takohen, të mësojnë dhe të ndërtojnë frymën e komunitetit. 

Fusha e veprimit: Politika për të moshuarit 
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Plakja e mirë në Offenbach – në mënyrë të pavarur, të sigurt dhe në mes të jetës 
Offenbach po përballet me një ndryshim të rëndësishëm demografik: gjithnjë e më shumë njerëz 
po arrijnë moshën e pensionit dhe të pleqërisë, ndërsa stilet e jetesës, kushtet e banimit, 
lëvizshmëria dhe strukturat e kujdesit po ndryshojnë. Të moshuarit kanë marrë përsipër 
përgjegjësi, kanë punuar, kanë mbështetur familjet dhe kanë ndihmuar në formësimin e qytetit 
tonë për dekada. Për këtë, ata meritojnë njohje, respekt dhe një komunitet që merr seriozisht 
nevojat e tyre. 
 
FREIE WÄHLER Offenbach e shohin zhvillimin urbanistik miqësor për të moshuarit si një pjesë 
integrale të një qyteti të banueshëm për të gjitha gjeneratat. Sepse një qytet që është i mirë për 
të moshuarit është një qytet i mirë për të gjithë. Qëllimi ynë është të sigurojmë dhe të 
përmirësojmë në mënyrë të qëndrueshme cilësinë e jetës për qytetarët e moshuar në afat të 
gjatë. 
 
Plakja në mënyrë të pavarur – në mjedise të njohura 
Plakja në Offenbach nuk duhet të jetë një rrezik, por duhet të ofrojë perspektiva. Ne, FREIE 
WÄHLER Offenbach, jemi të përkushtuar të krijojmë kushte që mundësojnë një jetë të sigurt, të 
vetëvendosur dhe me dinjitet në pleqëri – në lagjen e vet, në mjedise të njohura dhe me integrim 
social. Politikat tona bazohen në nevoja konkrete të përditshme dhe përmirësime të matshme, jo 
në politikë simbolike. 
 
Një komponent kyç është krijimi i një qendre këshillimi të lehtësshtueshme dhe neutrale për 
qytetarët e moshuar. Ajo duhet të ofrojë udhëzime mbi çështje të tilla si kujdesi, strehimi, 
përfitimet financiare dhe përballimi i jetës së përditshme. Kjo këshillë duhet të jetë e qasshme, e 
kuptueshme dhe realiste – jo e fshehur pas dyerve zyrtare, por e dukshme dhe e arritshme. 
Askush nuk duhet të ndihet i lënë vetëm ose i mbingarkuar nga burokratia në pleqëri. 
 
Sigurimi i banesave të përballueshme dhe pa pengesa 
Strehimi i sigurt dhe i përballueshëm është thelbësor për cilësinë e jetës në pleqëri. Ne, FREIE 
WÄHLER Offenbach, duam të promovojmë zgjerimin e strehimit pa pengesa dhe miqësor për 
të moshuarit, duke mbrojtur gjithashtu stoku ekzistues.  
 
Modernizimi nuk duhet të çojë në zhvendosje. Ata që mund të qëndrojnë në mjediset e tyre të 
njohura në pleqëri ruajnë pavarësinë, lidhjet sociale dhe dinjitetin e tyre. 
 
Ne duam të mbështesim në mënyrë specifike forma të reja banimi, si shtëpi 
shumëgjeneracionale ose jetesë komunale, sepse ato promovojnë ndihmën e ndërsjellë dhe 
afërsinë sociale. 
 
Ruajtja e lëvizshmërisë – mundësimi i pjesëmarrjes 
Mobiliteti është një parakusht për pavarësi. Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, jemi të përkushtuar 
për ndalesa autobusi pa pengesa, lidhje të besueshme me autobus dhe shtigje të sigurta e të 
dizajnuara mirë. Faza më të gjata të semaforit, vende të mjaftueshme uljeje, tualete publike të 
pastra dhe ndriçim i mirë nuk janë gjëra të parëndësishme, por një shprehje respekti për të 
moshuarit. Ata që mund të lëvizin në mënyrë të sigurt mbeten aktivë dhe të integruar shoqërisht. 
 
Forcimi i shëndetit, kujdesit dhe parandalimit 
Shëndeti dhe kujdesi nuk duhet të jenë çështje fati. Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, mbështesim 
zgjerimin e shërbimeve ambulatore dhe kujdesin strehues për kujdestarët familjarë. 
Institucionet e kujdesit kanë nevojë për staf të mjaftueshëm dhe kushte pune të drejta për të 
siguruar që kujdesi të mbetet njerëzor. Në të njëjtën kohë, ne përqendrohemi në parandalim: 
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ushtrimet, ndërveprimi social dhe kujdesi shëndetësor parandalues ndihmojnë në ruajtjen e 
pavarësisë sa më gjatë të jetë e mundur. 
 
Mbrojtja nga nxehtësia dhe ndryshimet klimatike 
Ndryshimet klimatike prekin veçanërisht rëndë të moshuarit. Prandaj ne, FREIE WÄHLER 
Offenbach, kërkojmë zona të hijeshuara, pishina uji, vende për t'u freskuar dhe krijimin e një 
linje emergjence për nxehtësinë për të organizuar ndihmë të shpejtë kur të jetë e nevojshme. 
Këto masa janë masa paraprake praktike dhe një shprehje e kujdesit aktiv. 
 
Bërja e dixhitalizimit gjithëpërfshirës 
Dijitalizimi nuk duhet të përjashtojë askënd. Ne në FREIE WÄHLER Offenbach duam të krijojmë 
mundësi për të mësuar aftësi digjitale në të gjitha rrethet – me durim, në mënyrë praktike dhe 
pa presion. Në të njëjtën kohë, të gjitha shërbimet komunale duhet të mbeten të aksesueshme 
në formë analoge. Askush nuk duhet të përjashtohet nga informacioni ose shërbimet për shkak 
të mungesës së njohurive teknike. 
 
Promovimi i takimeve – parandalimi i vetmisë 
Vetmia në pleqëri është një nga sfidat më të mëdha sociale të kohës sonë. Ne, FREIE WÄHLER 
Offenbach, duam të promovojmë vende takimi, kafene lagjesh dhe oferta kulturore që e 
bëjnë takimin diçka të zakonshme. Qëllimi ynë është një Offenbach ku brezat jetojnë së bashku, 
mësojnë nga njëri-tjetri dhe janë aty për njëri-tjetrin. 
 
Vlerësim dhe pjesëmarrje 
Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, mbështesim një politikë që dëgjon, vëzhgon dhe vepron. Të 
moshuarit nuk duhet vetëm të kujdesen, por edhe të perceptohen si një pjesë aktive e shoqërisë 
sonë urbane – me përvojën, njohuritë dhe përkushtimin e tyre. Pjesëmarrja është çelësi i 
dinjitetit dhe gëzimit të jetës në pleqëri. 
Qëllimi ynë është një Offenbach që rrezaton siguri, përkatësi dhe ngrohtësi – një qytet që njeh 
vlerën e çdo faze të jetës. Sepse një pemë e vjetër nuk transplantohet. Ju kujdeseni për të që ajo 
të vazhdojë të ofrojë mbështetje dhe hije. 
 
Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, mbështesim një politikë të përgjegjshme, të orientuar nga 
qytetarët dhe e orientuar drejt së ardhmes, që forcon sigurinë sociale, vetëvendosjen dhe 
pjesëmarrjen në të gjitha fazat e jetës dhe e bën qytetin tonë të banueshëm për të gjitha 
brezat. 
 

Fusha e veprimit: Integrimi 

Formësimi i diversitetit në komunitetet tona 
Me më shumë se dy të tretat e banorëve të saj me prejardhje migrante, Offenbach am Main 
është qyteti më i larmishëm në Gjermani. Kjo larmi është një forcë që e formëson dhe e pasuron 
Offenbach. Në të njëjtën kohë, përballemi me sfidën e formësimit të integrimit si një proces 
dinamik, i bazuar në respekt të ndërsjellë, pjesëmarrje dhe vlera të përbashkëta.  

Gjuha dhe arsimi si çelësi i integrimit 
Zotërimi i gjuhës gjermane është baza e suksesit arsimor, pjesëmarrjes sociale dhe integrimit 
profesional. Prandaj, ne jemi të përkushtuar për zgjerimin dhe promovimin e qëndrueshëm të 
programeve gjuhësore si "Mama lernt Deutsch" (Nëna mëson gjermanisht) dhe 
"Deutschsommer" (Verë Gjermane). Këto programe jo vetëm që promovojnë aftësitë gjuhësore, 
por edhe integrimin social të fëmijëve dhe të të rriturve.  
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Ne gjithashtu mbështesim projektet e FREIE WÄHLER Offenbach që kombinojnë arsimin dhe 
integrimin. Një shembull është qendra për fëmijë dhe familje "Jumpers" në rrethin 
Mathildenviertel, e cila që nga viti 2019 kombinon mundësi arsimore me mbështetje sociale, 
duke dhënë kështu një kontribut të rëndësishëm për integrimin.  

Promovimi i pjesëmarrjes sociale dhe i mundësive të barabarta 
Integrimi do të thotë më shumë se thjesht të mësosh gjuhën; ai përfshin pjesëmarrje aktive në 
jetën shoqërore. Ne jemi të përkushtuar për të promovuar projekte që forcojnë shkëmbimin 
ndërkulturor dhe mirëkuptimin e ndërsjellë. Këto përfshijnë ngjarje kulturore, projekte sportive 
për fëmijë me prindër me prejardhje të ndryshme ( ) dhe iniciativa lagjesh që bashkojnë njerëz 
nga prejardhje të ndryshme.  

Ne në FREIE WÄHLER Offenbach i kushtojmë vëmendje të veçantë integrimit të grave me 
prejardhje migrante. Përmes programeve të synuara arsimore dhe trajnuese, ne duam të 
forcojmë pjesëmarrjen e tyre sociale dhe profesionale.  

Integrimi si një detyrë për shoqërinë në tërësi 
Integrimi i njerëzve me prejardhje migrante është një detyrë për shoqërinë në tërësi që ndikon 
në të gjitha fushat e jetës publike. Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, prandaj bëjmë thirrje për  

● Zbatimi i qëndrueshëm i masave kundër diskriminimit në arsim, tregun e punës dhe 
strehim.  

● Promovimi i kompetencës ndërkulturore në institucionet dhe administratat publike.  
● Mbështetje për organizatat e migrantëve dhe bordet këshilluese për integrimin, të cilat 

luajnë një rol të rëndësishëm lidhës midis kulturave.  

Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, nuk e shohim integrimin si një rrugë njëkahëshe, por si një 
proces të ndërsjellë të karakterizuar nga hapja, respekti dhe dëshira e përbashkët për të 
jetuar së bashku.  

 
5. Arsimi, kultura, sporti 
 
Fusha e veprimit: Edukimi i hershëm i fëmijëve 
 
Arsimi i hershëm në Offenbach – mundësi që nga fillimi 
Offenbach është shtëpia jonë – një qytet i fortë me potencial të madh. Ne, FREIE WÄHLER 
Offenbach, duam të sigurojmë që fëmijët dhe të rinjtë të kenë mundësitë më të mira për të 
realizuar ëndrrat e tyre. Ne mbështesim një arsim që përfshin, mbështet dhe fuqizon të gjithë – 
nga kopshti deri te mjeshtri i kualifikuar ose diploma e masterit. 
 
Arsimi i hershëm si themel 
Që nga mosha një vjeç, ne jemi të përkushtuar ndaj arsimit me cilësi të lartë – jo vetëm kujdesit 
për fëmijët. Grupet e vogla, më shumë staf i kualifikuar dhe mbështetja individuale formojnë 
bazën për mësimin gjatë gjithë jetës, mundësi të barabarta dhe pjesëmarrje sociale. Familjet dhe 
edukatorët kanë nevojë për kushte kornizë të besueshme dhe masa të detyrueshme për ta 
arritur këtë. 
 
Kujdes i besueshëm dhe mbështetja më e mirë 
Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, jemi të përkushtuar të sigurojmë që të gjitha vendet në kopshte 
dhe çerdhe në Offenbach të jenë me cilësi të lartë. Kjo përfshin: 
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● Vende falas në çerdhe dhe kopshte përmes përdorimit të fondeve shtetërore dhe 
komunale. 

● Raporte të njëtrajtshme dhe transparente të stafit në të gjitha objektet. 
● Grupe të vogla për mbështetje individuale, të përshtatura me kapacitetet e stafit. 
● Rezervat e stafit, p.sh. zëvendësues specialistë, për të zbutur mungesat. 
● Forcimi i pjesëmarrjes së prindërve në zhvillimin e cilësisë – familjet, kopshtet dhe 

autoritetet lokale punojnë së bashku për arsimin më të mirë. 
 

Transparencë dhe informacion për prindërit 
● Një qendër qendrore informimi dhe regjistrimi për vendet, listat e pritjes, orët e kujdesit 

për fëmijët dhe normat e kualifikimit të punonjësve të kualifikuar. 
● Fushata informuese mbi rrugët e trajnimit dhe perspektivat e karrierës në profesionin e 

kujdesit për fëmijët. 
● Orare të përshtatshme për familjet në qendrat e kujdesit, të përshtatura për prindërit që 

punojnë. 
● Programet e mbështetjes për familjet me të ardhura të ulëta, në mënyrë që aksesimi dhe 

cilësia të mos jenë çështje parash. 
 

Tërheqja, trajnimi dhe mbajtja e punëtorëve të kualifikuar 
● Hedhja në funksion e një qendre për punëtorë të kualifikuar në bashkëpunim me EKO-në, 

ofrues të pavarur dhe kolegje teknike. 
● Bursa, shtesa për tregun e punës dhe garanci punësimi për praktikantët dhe ata që 

ndryshojnë karrierë. 
● Mbështetje e synuar për punëtorë të kualifikuar ndërkombëtarë me aftësi shumë të mira 

në gjuhën gjermane. 
● Zgjerimi i modeleve të trajnimit të integruar në praktikë (PIA) dhe rrugëve të kualifikimit 

të shkurtuara. 
● Programet e mentorimit dhe trajnimit për zhvillimin e karrierës dhe kualifikimet 

menaxheriale. 
 
Përmirësimi i kushteve të punës 

● Rezervat e detyrueshme të stafit për çdo institucion për të siguruar cilësinë dhe për të 
reduktuar ngarkesën e punës. 

● Përfitime të drejta, modele fleksibël të orarit të punës, mbrojtje shëndetësore dhe 
periudha pushimi për menaxherët. 

● Trajnime të rregullta të mëtejshme dhe mundësi për avancim në karrierë. 
● Raporte të njëtrajtshme staf-fëmijë: grupet e fëmijëve nën 3 vjeç, maksimumi 12 fëmijë; 

grupet e fëmijëve mbi 3 vjeç, me kufij të qartë të sipërm. 
● Leje për menaxhmentin në përputhje me Ligjin Hessian për Mirëqenien e Fëmijëve dhe 

Rinisë. 
● Menaxhimi i shëndetit në punë dhe masat për të mbajtur punëtorët e kualifikuar. 

 
Zbatimi dhe kontrolli komunal 

● Krijimi i një komiteti drejtues me qytetin, EKO-n, ofruesit e pavarur, përfaqësuesit e 
prindërve dhe kolegjet teknike. 

● Analiza e situatës së punonjësve të kualifikuar dhe integrimi i të gjithë ofruesve në 
planifikim. 

● Sigurimi i buxhetit përmes programeve shtetërore dhe fondeve komunale. 
● Projekte pilot në 1–2 institucione për bursa dhe qendra për punëtorë të kualifikuar, 

vlerësim pas 12 muajsh. 
● Fushata publike për ndërgjegjësim për të rekrutuar punëtorë të kualifikuar dhe për të 

komunikuar diversitetin. 
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● Monitorimi dhe sigurimi i cilësisë me tregues kryesorë të cilësisë së kujdesit, raportit të 
punonjësve të kualifikuar dhe kënaqësisë së prindërve. 

 
Qëllimi ynë: Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, duam një Offenbach ku arsimi falas, klasat e 
vogla, stafi mësimdhënës i kualifikuar dhe kushtet e drejta të punës janë realitet – jo 
vetëm një vizion. Së bashku, do të krijojmë një sistem të fortë arsimor nga kopshti deri në 
fillimin e jetës së punës – një sistem të besueshëm, që ofron mundësi të barabarta dhe 
është i orientuar drejt së ardhmes. 
 
 
Fusha e veprimit: Shkollat 
 
Bërja e arsimit të qëndrueshëm, të drejtë dhe të sigurt 
Offenbach është një qytet i larmishëm – në aspektin kulturor, social dhe gjuhësor. Shkollat tona 
përballen me detyrën për të përqafuar këtë larmishmëri si një mundësi dhe për t'u ofruar të 
gjithë fëmijëve dhe të rinjve një arsim cilësor. Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, jemi të përkushtuar 
ndaj një politike shkollore moderne, të drejtë dhe që përmirëson performancën, e cila zhvillon 
potencialin e të gjithë nxënësve. 
 
Zgjerimi i kujdesit gjatë gjithë ditës dhe sigurimi i cilësisë së tij 
Që nga gushti 2026, do të hyjë në fuqi e drejta ligjore për mbështetje gjatë gjithë ditës për fëmijët 
e shkollës fillore. Offenbach jo vetëm që duhet ta përmbushë këtë kërkesë në aspektin sasior, 
por edhe ta zbatojë atë me një standard të lartë cilësie. Ne, FREIE WÄHLER, kërkojmë shërbime të 
bazuara në nevoja me mbështetje individuale, bashkëpunim me shoqata dhe partnerë 
jashtëshkollorë, si dhe staf të mjaftueshëm dhe të kualifikuar dhe ambiente moderne. Shkolla 
gjithëditore duhet të jetë një vend për të mësuar, për t'u takuar dhe për zhvillim personal. 
 
Modernizimi i ndërtesave të shkollave dhe bëra ato të qëndrueshme 
Shumë shkolla në Offenbach kanë nevojë për rinovim. Ne jemi të përkushtuar ndaj një programi 
gjithëpërfshirës rinovimi që siguron aksesueshmëri, efikasitet energjetik dhe mjedise moderne të 
të nxënit. Ndërtesat e shkollave duhet të jenë fleksibël në përdorim, të mundësojnë forma 
dixhitale dhe bashkëpunuese të të nxënit, dhe të përmbushin kërkesat arsimore. 
 
Promovimi i dixhitalizimit në mënyrë të drejtë 
Arsimi digjital nuk duhet të varet nga xhepat e prindërve. Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, kërkojmë 
ofrimin e plotë të pajisjeve digjitale, lidhjeve të qëndrueshme interneti, platformave të njëjta 
mësimore dhe nismave trajnuese për mësuesit. Kjo do t'u mundësojë të gjithë nxënësve të 
marrin pjesë në mënyrë të barabartë në mësimet digjitale. 
 
Forconi punën sociale në shkolla dhe promovoni parandalimin 
Puna sociale shkollore është një komponent qendror i një mjedisi të sigurt dhe mbështetës për 
të nxënit. Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, kërkojmë ringjalljen dhe zgjerimin e programeve të 
mbështetjes, masave parandaluese kundër dhunës, ngacmimeve dhe drogës, dhe bashkëpunim 
të ngushtë midis shkollave, shërbimeve të mirëqenies së të rinjve dhe prindërve. 
 
Formësimi i tranzicioneve dhe sigurimi i biografive arsimore 
Kalimi nga kopshti në shkollën fillore dhe shkollën e mesme është thelbësor për suksesin 
arsimor. Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, jemi të përkushtuar ndaj mbështetjes së hershme 
gjuhësore, vlerësimeve individuale të të nxënit dhe bashkëpunimit intensiv midis kopshteve, 
shkollave dhe prindërve. Konferencat rajonale të tranzicionit duhet të sigurojnë sigurimin e 
cilësisë dhe të ofrojnë mbështetje të pandërprerë për biografitë arsimore. 



 

 
43 

 
Forcimi i orientimit profesional dhe sigurimi i punëtorëve të kualifikuar 
Udhëzimi i hershëm profesional është thelbësor për sigurimin e punëtorëve të kualifikuar. Ne, 
partia FREIE WÄHLER Offenbach ( ), kërkojmë oferta të detyrueshme në të gjitha shkollat e 
mesme, bashkëpunim me kompanitë rajonale, shoqatën e artizanëve të rrethit dhe universitetet, 
si dhe promovim të synuar të praktikave, ditëve të projekteve dhe programeve të mentorimit. 
Shkolla duhet t'i përgatisë nxënësit për jetën në një mënyrë praktike. 
 
Forcimi dhe rrjetëzimi i HfG Offenbach 
Universiteti i Arteve dhe Dizajnit është një qendër krijuese në qytetin tonë. Ne, FREIE WÄHLER 
Offenbach, mbështesim integrimin e projekteve të studentëve në hapësirat publike, zgjerimin e 
banesave të përballueshme për studentët dhe rrjetëzimin e HfG-së me shkollat dhe kompanitë 
lokale për të zhvilluar më tej Offenbach-un si një vend tërheqës arsimor. 
 
Rrugë e sigurt për në shkollë për nxënësit e shkollës fillore 
Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, jemi të përkushtuar për rrugë të sigurta: grupet e ecjes 
("autobusët e ecjes") dhe rrugët e shoqëruara shkollore rrisin sigurinë dhe promovojnë frymën 
komunitare. Zonat e qeta të trafikut, kufijtë e shpejtësisë 30 km/h, kalimet e sigurta dhe ndriçimi 
më i mirë sigurojnë që fëmijët të arrijnë në shkollë në mënyrë të sigurt. Zonat e parkimit 
afatshkurtër për taksitë e prindërve dhe zonat "puthje-dhe-ikje" lehtësojnë ngarkesën e trafikut 
në afërsi të shkollave. Për më tepër, kontrollet e rregullta nga zyra e rendit publik dhe policia e 
qytetit rrisin sigurinë rrugore. Së bashku me shkollat, prindërit dhe fëmijët, ne zhvillojmë 
koncepte që e bëjnë udhëtimin për në shkollë të sigurt, të qetë dhe të pavarur. 
 
Qëllimi ynë: Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, duam një qytet ku shkollat janë vende moderne 
të të nxënit, fëmijët marrin mbështetje optimale dhe rrugët për në shkollë janë të sigurta. 
Arsimi në Offenbach duhet të jetë i drejtë, i orientuar drejt së ardhmes dhe i gjallë – për të 
gjithë fëmijët, të gjitha familjet dhe të gjithë komunitetin urban. 
 
Fusha e veprimit: Një VHS Offenbach e fortë dhe e rrjetëzuar 
 
Arsimi për të gjithë – i dukshëm, i larmishëm dhe i rrjetëzuar 
VHS Offenbach ka vuajtur për vite me radhë nga prerjet buxhetore të koalicionit aktual. Gama e 
kurseve të ofruara është reduktuar vazhdimisht – edhe pse arsimi është një nga asetet më të 
vlefshme të qytetit tonë. Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, jemi të përkushtuar ta bëjmë VHS-në 
përsëri një qendër arsimore gjithëpërfshirëse për të gjithë banorët e Offenbachut. 
 
Forcimi i kurseve të gjuhës dhe integrimit 
Kursi i gjuhës dhe integrimit të mjaftueshëm na është veçanërisht i rëndësishëm, duke përfshirë 
programe të suksesshme si "Mama lernt Deutsch" (Nëna mëson gjermanisht). Ndërsa financimi 
federal po ulet vazhdimisht, qyteti nuk duhet të mbetet pasiv në këtë fushë. Integrimi mund të 
arrijë sukses vetëm përmes investimeve të qëndrueshme në gjuhë, arsim dhe pjesëmarrje. 
 
Sigurimi i diversitetit në VHS 
Në të njëjtën kohë, ne duam të forcojmë të gjithë spektrin e VHS-së: shoqërinë dhe politikën, 
mjedisin, kulturën, shëndetin, zhvillimin profesional dhe teknologjinë e informacionit. Kjo 
shumëllojshmëri e bën VHS-në një vend qendror për mësim, takime dhe kohezion social. 
 
Rrjetëzimi si model për të ardhmen 
Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, propozojmë krijimin e një zyre rrjetëzimi në VHS për të bashkuar 
në mënyrë digjitale ofertat arsimore, kulturore dhe të klubeve nga e gjithë Offenbach. Një portal 
në nivel qyteti mund të shfaqë qartë ofertat për foshnjat, fëmijët, të rinjtë, familjet dhe të 
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moshuarit. VHS-ja siguron platformën; kurset mbeten përgjegjësi e shoqatave, nismave ose 
komuniteteve përkatëse. Shmangen strukturat e dyfishta , dhe VHS-ja mund të zgjerojë kurset e 
veta në fusha ku kërkesa është veçanërisht e lartë – si p.sh. noti ose kurset e gjuhës. 
Më shumë dukshmëri për VHS-in 
Arsimi funksionon vetëm nëse është i dukshëm. Prandaj, ne jemi të përkushtuar të sigurojmë që 
VHS të ketë një prezencë më të rregullt publike – përmes ekraneve informues, në ndërtesat 
publike dhe në autobusë e trenat. Komunikimi modern duhet të jetë i kuptueshëm, i dukshëm 
dhe i aksesueshëm për të gjithë. 
 
Qëllimi ynë: Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, duam një VHS modern, të rrjetëzuar dhe të 
dukshëm që u ofron të gjithëve në Offenbach mundësi reale për arsim dhe pjesëmarrje. 
 
 
Fusha e veprimit: HfG Offenbach dhe kampusi i ri në bazenin e portit 
 
Formësimi i së ardhmes – në mënyrë krijuese, me gjallëri, hapur 
Universiteti i Arteve dhe Dizajnit (HfG) është një pjesë qendrore e qytetit tonë. Ai sjell ide krijuese, 
të rinj dhe impulse të reja në Offenbach, duke forcuar kështu potencialin tonë kulturor dhe 
ekonomik. Prandaj ne, FREIE WÄHLER Offenbach, mirëpresim shprehimisht ndërtimin e kampusit 
të ri të HfG-së në hapësirën portuale. Vendndodhja e re ofron hapësirë të bollshme për krijimtari, 
kërkim dhe bashkëpunim, duke e bërë Offenbach një qytet dizajni edhe më të dukshëm. 
 
Pas zhvendosjes, ne duam të punojmë me universitetin për të shqyrtuar se si kampusi mund të 
përdoret në mënyrë optimale në afat të gjatë. Një vlerësim gjithëpërfshirës do të përfshijë 
studentët, mësuesit dhe stafin. Është e rëndësishme për ne në FREIE WÄHLER Offenbach që 
kampusi jo vetëm të duket modern, por të jetë edhe funksional: me hapësira pune të pajisura 
mirë, zona të hapura për takime dhe vende ku njerëzit mund të mësojnë, të punojnë dhe të 
shkëmbejnë ide. 
 
Një kampus modern gjithashtu ka nevojë për opsione banimi të përballueshme dhe lehtësisht të 
aksesueshme. Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, jemi të përkushtuar për të krijuar më shumë 
apartamente studentore në ndërtesa më të vogla – veçanërisht në lagjet Bürgel, Rumpenheim, 
Bieber, Mathildenviertel dhe Senefelder Quartier. Të rinjtë krijues gjallërojnë lagjet, promovojnë 
restorantet lokale, baret e vogla dhe konceptet e reja të përdorimit, dhe bëjnë vende si Dalles ose 
Ostendplatz më tërheqëse. 
 
Qëllimi ynë: të forcojmë më tej HfG-në, të rivitalizojmë lagjet dhe të zhvillojmë Offenbach-
un si një qytet të ri, krijues dhe të hapur. 
 
 
 
Fusha e veprimit: Oferta kulturore 
 
Forcimi dhe nxjerrja në pah e diversitetit krijues të Offenbachut 
Offenbach është një qytet plot diversitet kulturor, që shtrihet nga institucionet tradicionale deri 
te projektet inovative. Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, jemi të përkushtuar për të ruajtur dhe 
zhvilluar këtë shumëllojshmëri dhe për ta bërë atë të aksesueshme për të gjithë qytetarët. Për 
ne, kultura nuk është një faktor kostoje, por një investim në kohezion, identitet dhe cilësi jetese – 
një bllok ndërtimi i domosdoshëm për një qytet të fortë, të hapur dhe të qëndrueshëm. 
 
Forcimi i institucioneve qendrore 
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Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, mbështesim ruajtjen dhe zhvillimin e mëtejshëm të institucioneve 
qendrore kulturore në Offenbach. Muzeu Gjerman i Lëkurës ka nevojë urgjente për rinovim për 
të siguruar koleksionin e tij të jashtëzakonshëm dhe për ta prezantuar atë në një mënyrë 
moderne. Muzeu Klingspor gjithashtu meriton financim të besueshëm në mënyrë që të mund të 
vazhdojë të përmbushë rolin e tij në kulturën e shkrimit, të librit dhe të artit. Ne duam të 
rishikojmë Shtëpinë e Historisë së Qytetit – me formate komunikimi të gjalla, rrjetëzim më të 
ngushtë me shkollat, shoqatat dhe komunitetin urban, dhe një prezantim bashkëkohor të 
historisë së qytetit tonë. 
 
Sigurimi i hapësirave kulturore alternative dhe të pavarura 
Offenbach lulëzon falë skenës së saj kulturore të pavarur dhe alternative. Vende të tilla si Hafen 
2, Robert Johnson, MTW, Waggon am Kulturgleis dhe Wiener Hof formësojnë profilin krijues të 
qytetit tonë. Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, jemi të përkushtuar për të planifikuar sigurinë, 
konceptet moderne të përdorimit dhe mbështetjen për rinovime, përdorime të përkohshme ose 
zhvendosje. Wiener Hof duhet të bëhet pa pengesa dhe i shumëanshëm, ndërsa për Waggon am 
Mainufer duhet të gjenden zgjidhje të përkohshme të qëndrueshme gjatë fazës së ndërtimit. 
 
Rigjallërimi dhe zgjerimi i ngjarjeve 
Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, duam të forcojmë ngjarjet që i japin jetë Offenbachut: festivalin e 
birrës, "Tanz in den Mai" (Kërcim në Maj) në Wilhelmsplatz ose "See us there" në Parkun 
Leonhard-Eißnert. Për më tepër, tregu mesjetar duhet të rilivohet dhe të pozicionohet në mënyrë 
kulturore. Në të njëjtën kohë, ne duam të zhvillojmë një koncept ngjarjesh në të gjithë qytetin që 
integron parqet, stadiumin në Bieberer Berg dhe vende të tjera, në mënyrë që kultura të jetë e 
dukshme në të gjitha lagjet e qytetit. 
 
Promovimi i kulturës së klubeve dhe hapësirave krijuese 
Klubet dhe projektet krijuese janë një pjesë qendrore e jetës urbane. Ne, FREIE WÄHLER 
Offenbach, jemi të përkushtuar të sigurojmë ambiente të përshtatshme për të ruajtur dhe 
promovuar diversitetin kulturor të Offenbachut. Duke vepruar kështu, duhet të garantohen 
barriera të ulëta, siguri në planifikim dhe koncepte të qëndrueshme për përdorim. 
 
Arsimi kulturor dhe integrimi 
Arsimi kulturor është thelbësor për integrimin, zhvillimin personal dhe pjesëmarrjen sociale. Ne, 
FREIE WÄHLER Offenbach, prandaj mbështesim shkollat e muzikës dhe të artit për të rinj, si dhe 
programet e edukimit në muze që e bëjnë kulturën të aksesueshme për fëmijët dhe të rinjtë. 
Shoqatat kulturore dhe tradicionale, si Stadtgarde Offenbach, duhet të forcohen për të ruajtur 
traditat dhe për të promovuar shkëmbimin ndërkulturor. 
 
Capitol dhe Stadthalle – sigurimi i hapësirave qendrore kulturore 
Kapitolli është një ambient unik në Hesen. Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, duam të optimizojmë 
përdorimin e tij, të shfrytëzojmë më shumë sallat anësore, të mundësojmë formate të reja dhe të 
shqyrtojmë se si mund të zbatohet aksesueshmëria. Stadthalle ka nevojë për një modernizim 
themelor brenda pesë viteve të ardhshme, duhet të mbetet në vendndodhjen e saj aktuale dhe 
të përdoret në mënyrë fleksibile për ngjarje të mëdha e të vogla. Për më tepër, ne po bëjmë 
fushatë për një parkim shumëkatësh që do t'u sjellë përfitime vizitorëve dhe do të shërbejë si një 
zgjidhje P+R. 
 
Ringjallja e historisë – një shtëpi e historisë së qytetit në Kështjellën Isenburg 
Kështjella Isenburg është një nga ndërtesat më mbresëlënëse të Offenbachut – me rëndësi të 
madhe historike, arkitekturë madhështore dhe një vendndodhje të spikatur direkt në lumin Main. 
Me ndërtimin e kampusit të ri të HfG-së, përdorimi i mëparshëm i kështjellës do të 



 

 
46 

rishpërndahet, duke na hapur një mundësi unike për ne, FREIE WÄHLER Offenbach: kështjella do 
të bëhet një shtëpi e historisë së qytetit. 
 
Dhomat historike të kështjellës mund të strehojnë arkivat e qytetit dhe muzeun e historisë së 
qytetit. Dokumente të vjetra, foto, eksponate dhe ekspozita multimediale do të mblidhen këtu në 
një vend ku qytetarët dhe mysafirët mund të përjetojnë nga afër historinë e pasur të 
Offenbachut. 
 
Por koncepti ynë shkon edhe më tej: oborri i kështjellës do të ketë hapësira për ngrënie në ajër të 
hapur për të inkurajuar vizitorët të qëndrojnë më gjatë. Ngjarjet e kinemasë në ajër të hapur në 
mbrëmjet e ngrohta verore dhe dhomat multifunksionale në kështjellë për konferenca, takime, 
leximet ose ngjarje kulturore do ta bëjnë ndërtesën një vend takimi të gjallë për të gjitha brezat. 
 
Po i kushtohet vëmendje e veçantë fontanës Ludo Mayer përpara kështjellës, e cila aktualisht nuk 
funksionon. Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, po kërkojmë restaurimin e saj, duke përfshirë vende 
uljeje, ndriçim tërheqës dhe ujë që gurgullon, për ta bërë sheshin edhe më tërheqës si për 
vendasit ashtu edhe për vizitorët. 
 
Falë vendndodhjes së saj direkt në lumin Main, Kalaja Isenburg ka potencialin të jetë një simbol i 
vërtetë për Offenbach: një vend që kombinon historinë, natyrën dhe jetën urbane. Për ne, FREIE 
WÄHLER Offenbach, kalaja nuk duhet të jetë thjesht një relikt historik, por një qendër e gjallë për 
historinë e qytetit, kulturën dhe takimet – në dobi të të gjithë banorëve të Offenbachut. 
 
 
Qëllimi ynë: Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, duam të forcojmë kulturën në të gjitha 
dimensionet e saj, të sigurojmë diversitet, të lehtësojmë aksesin dhe të bëjmë ofertat 
kulturore të dukshme dhe të arritshme për të gjithë qytetarët – të gjalla, gjithëpërfshirëse 
dhe të qëndrueshme. 
 
 
Fusha e veprimit: Klubet sportive  
 
Klube të forta, infrastrukturë moderne dhe oferta tërheqëse për të gjitha brezat 
Klubet sportive të Offenbach-ut janë shtylla të ndërveprimit social, integrimit dhe promovimit të 
shëndetit. Ato janë forca lëvizëse pas kohezionit social. Me mbi 350 klube dhe rreth 117,000 
anëtarë në distriktin sportiv të Offenbach-ut, ato bëjnë një kontribut të pazëvendësueshëm për 
cilësinë e jetës në qytetin tonë. Ky angazhim meriton mbështetjen tonë të plotë. 
 
Forcimi dhe njohja e punës vullnetare 
Vullnetarizmi është shtylla kurrizore e sportit të organizuar. Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, jemi të 
përkushtuar për promovimin e qëndrueshëm të punës vullnetare, veçanërisht përmes 
trajnimeve dhe mundësive për arsim të mëtejshëm për trajnerët, njohjes dhe vlerësimit publik, si 
dhe mbështetjes në aplikimet për financime. Vullnetarët japin një kontribut të 
pazëvendësueshëm – puna e tyre duhet të jetë e dukshme dhe e vlerësuar. 
 
Modernizimi dhe zgjerimi i objekteve sportive për t'iu përgjigjur kërkesës 
Qyteti i Offenbach ka vënë një themel të rëndësishëm me planin e tij të zhvillimit të objekteve 
sportive të vitit 2021. Megjithatë, nevojiten veprime të mëtejshme: ne kërkojmë rinovimin e 
objekteve të vjetruara, akses pa pengesa dhe vazhdimin e planit të zhvillimit. Programet e 
financimit të shtetit dhe të federalit duhet të shfrytëzohen në mënyrë aktive, dhe klubet duhet të 
kenë akses të lehtë në fonde përmes një procesi transparent. 
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Promovimi i integrimit dhe përfshirjes 
Sporti bashkon njerëz me prejardhje, mosha dhe aftësi të ndryshme. Ne, FREIE WÄHLER 
Offenbach, jemi të përkushtuar për një peizazh sportiv gjithëpërfshirës: projektet e integrimit, 
ofertat për personat me aftësi të kufizuara dhe bashkëpunimi midis shkollave dhe klubeve u 
mundësojnë të gjithë banorëve të Offenbachut të marrin pjesë në sportet e klubeve. 
 
Financim sportiv transparent dhe pa burokraci 
Financimi duhet të jetë i lehtë, i shpejtë dhe i aksesueshëm në mënyrë digjitale. Një portal 
qendror financimi, ngjarje të rregullta informuese dhe një person qendror kontakti në 
administratën e qytetit duhet të mbështesin në mënyrë efektive punën e klubeve. 
 
Impuls i ri për sportin në Offenbach 
Për ta bërë sportin dhe kohën e lirë më tërheqëse, duam të promovojmë projekte inovative: një 
anije e mundshme noti në bregun e Mainit, përdorimi i hostelit të të rinjve për kampe stërvitore, 
festa sportive dhe ditë veprimi për të rritur profilin e sporteve të klubeve. 
 
Planifikimi i zënies së objekteve sportive bazuar në nevoja 
Planifikimi transparent dhe dixhital i fushave sportive dhe palestrave siguron përdorim të 
barabartë nga klubet, shkollat dhe grupet e pavarura. Sistemet dixhitale do të parandalojnë 
rezervimet e dyfishta, do të mundësojnë rregullime afatshkurtra dhe do të identifikojnë 
ngushticat në një fazë të hershme. 
 
Bashkëpunimi dhe koordinimi 
Përdorimi efikas kërkon bashkëpunim: koordinimi me shkollat, ndarja e koordinuar për ngjarje të 
veçanta, informacioni i hershëm për mbylljet dhe tryezat e rregullta të rrumbullakëta sigurojnë 
bashkëjetesë pa konflikte. 
 
Zgjerimi dhe modernizimi i infrastrukturës 
Kur kapaciteti është i pamjaftueshëm, objektet duhet të zgjerohen, palestrave t'u bëhet rinovimi 
dhe të krijohen zona sportive multifunksionale. Infrastruktura moderne është baza për sportin 
aktiv në të gjitha grupmoshat. 
 
Qëllimi ynë: Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, duam një qytet në të cilin klubet sportive të 
forcohen, puna vullnetare të njihet, infrastruktura të modernizohet dhe planet e zënies të 
jenë transparente dhe digjitale. Offenbach duhet të jetë një vend ku sporti, integrimi, 
shëndeti dhe komuniteti mund të përjetohen nga të gjithë qytetarët. 
 
 
Fusha e veprimit: AWO Offenbach 
 
Forcimi i punëtorive dhe i mundësive për pjesëmarrje për personat me aftësi të kufizuara 
Punëtoritë dhe shërbimet mbështetëse që ofron AWO Offenbach – përfshirë vendndodhjet në 
Hainbachtal, Lindenstraße dhe Café Frieda – japin një kontribut të pazëvendësueshëm për 
pjesëmarrjen e personave me aftësi të kufizuara në jetën sociale dhe profesionale. Kjo punë 
meriton mbështetje të qartë politike dhe kushte të besueshme kornizë. 
 
Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, së bashku me përfaqësuesit tanë të zgjedhur në 
Landeswohlfahrtsverband (LWV), jemi të përkushtuar t'i bëjmë proceset e faturimit dhe 
administrative dukshëm më pak burokratike, më të shpejta dhe më praktike. Ngarkesa 
administrative është rritur ndjeshëm në vitet e fundit, me punëtorë të kualifikuar që kalojnë 
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shumë kohë në burokaci – kohë që ata nuk e kanë për të punuar drejtpërdrejt me njerëzit. 
Qëllimi ynë është një rikthim te procedurat e qarta, të thjeshta dhe të qëndrueshme, në mënyrë 
që punonjësit të kenë përsëri më shumë kohë për kujdes, mbështetje dhe trajnim profesional. 
 
Fokusi është tek njerëzit 
Mbështetja duhet të jetë e besueshme, e vazhdueshme dhe me cilësi të lartë. Njerëzit që po 
përgatiten për tregun e përgjithshëm të punës kanë nevojë për mbështetje të ngushtë dhe të 
kualifikuar – veçanërisht gjatë praktikave, tranzicionit drejt kompanive dhe gjatë procesit të 
integrimit. Kjo kërkon specialistë të trajnuar mjaftueshëm me burime të mjaftueshme kohe. 
 
Perspektiva hapësinore dhe struktura moderne 
Së bashku me AWO Offenbach, ne në FREIE WÄHLER Offenbach do të shqyrtojmë se cilat 
lokacione në qytet janë të qëndrueshme afatgjatë, veçanërisht nëse bëhen të nevojshme 
rregullime strukturore ose zhvendosje. Ne mbështesim kërkimin për ambiente moderne, pa 
pengesa, që plotësojnë kërkesat për kujdes dhe punë. 
 
Shërbimet e financuara nga LWV janë një investim i vlefshëm i tatimpaguesve. Ato sigurojnë 
pjesëmarrje, zhvillim profesional dhe perspektiva jetësore për personat me aftësi të kufizuara. 
Promovimi i tyre është për ne si një mandat politik, ashtu edhe një përgjegjësi sociale. 
 
Qëllimi ynë: Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, jemi të përkushtuar të sigurojmë që personat 
me aftësi të kufizuara të marrin mbështetje të besueshme, punëtori moderne dhe 
mundësi të vërteta për pjesëmarrje – me punëtorë të kualifikuar të mjaftueshëm, 
struktura moderne dhe kushte kornizë të qarta dhe pa burokraci. 
 
6. Cilësia e jetës, cilësia e qëndrimit 

 
Fusha e veprimit: Cilësia e jetës dhe hapësira publike 
 
Lehtësimi i takimeve, përmirësimi i cilësisë së jetës, sjellja në jetë e qytetit 
Për ne, cilësia e jetës do të thotë krijimi i vendeve ku të gjithë mund të ndihen si në shtëpi – 
pavarësisht moshës, origjinës apo situatës së jetës. Parket, sheshet dhe hapësirat e gjelbra duhet 
të bëhen përsëri vende të gjalla takimi, ku takimet, relaksimi dhe përvojat e përbashkëta janë 
diçka e zakonshme. 
 
Prandaj ne, FREIE WÄHLER Offenbach, duam të zhvillojmë në mënyrë specifike vende qendrore si 
Leonhard-Eißnert-Park, Dreieichpark dhe zonën përreth Hessenring. Këto duhet të bëhen 
vende tërheqëse për të kaluar kohën, me kafene të vogla, akullore dhe bare, zona të uljes me 
hije, hapësira moderne lojërash për fëmijë dhe hapësira të gjelbra të qeta për relaksim. Një pjesë 
integrale e kësaj për ne është një tualet i aksesueshëm dhe i pastër, në mënyrë që këto vende 
të mund të përdoren nga të gjithë pa kufizim. Kjo do të krijojë vende të gjalla ku familjet, të rinjtë 
dhe të moshuarit njësoj do të kenë kënaqësi të kalojnë kohën. 
 
Bregdetet e Mainit gjithashtu ofrojnë një potencial të madh si një hapësirë urbane me cilësi të 
lartë. Mund të krijohet një rrugë kulinarie rreth Kultur-Waggon, e cila do të bëhet një vend takimi 
i gjallë nga pranvera deri në vjeshtë me restorante të vogla, bare dhe kafene. Shembuj nga qytete 
të tjera – si shëtitorja e Rinit në Düsseldorf ose Schlachte në Bremen – tregojnë se sa e 
suksesshme mund të jetë kombinimi i gastronomisë, kulturës dhe ujit. Ne duam të shfrytëzojmë 
këtë potencial për Offenbach dhe të zhvillojmë bregun e Mainit në një vend ku njerëzit kënaqen 
të kalojnë kohë, të bëjnë shëtitje dhe të takohen me të tjerët. 
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Kultura duhet të jetë e dukshme, e aksesueshme dhe pjesë e jetës së përditshme. Ne, FREIE 
WÄHLER Offenbach, jemi të përkushtuar ndaj koncerteve të vogla, leximtarive, artit rrugor 
dhe tregjeve të hapura ushqimore që pasurojnë jetën e qytetit pa çmime të larta hyrjeje apo 
pengesa për akses. Për t'u siguruar që njerëzit të ndihen të sigurt në mbrëmje, duam të 
përmirësojmë ndriçimin në parqe, në shtigje dhe përgjatë lumit Main në mënyrë të synuar – 
të ndritshëm, të qartë dhe në të njëjtën kohë në përputhje me qytetin. 
Vendndodhjet e gjalla kanë nevojë për hapësirë për ide.  
 
Prandaj ne në FREIE WÄHLER Offenbach duam të ofrojmë mbështetje të synuar për 
sipërmarrësit lokalë, start-up-et, konceptet pop-up dhe kamionët e ushqimit – përfshirë 
modelet me qira me zbritje. Qëllimi ynë është një qytet që nuk dominohet nga zinxhirë të 
ndërrueshëm, por nga oferta lokale që pasqyrojnë diversitetin dhe pavarësinë e Offenbachut. 
 
Aspirata jonë është e qartë: ne në FREIE WÄHLER Offenbach duam një qytet më të gjelbër, 
më të sigurt, më të larmishëm në aspektin kulturor dhe të aksesueshëm për të gjithë. Një 
qytet që forcon hapësirat e tij publike dhe i zhvillon ato në vende ku njerëzit pëlqejnë të 
kalojnë kohën. Cilësia e jetës nuk është një luks – është themeli për një jetë të mirë në 
Offenbach. 
 
 
Fusha e veprimit: Koha e lirë dhe cilësia e jetës 
 
Offenbach aktiv, me jetë kulturore të gjallë dhe për të gjitha brezat 
Për ne, aktivitetet argëtuese të këndshme nënkuptojnë që të gjithë – fëmijët, të rinjtë, të rriturit 
dhe të moshuarit – të mund të gjejnë hapësira dhe aktivitete të përshtatshme në Offenbach për 
të kaluar kohën në mënyrë aktive, të sigurt dhe në mënyra të ndryshme. 
 
1. Aktivitete tërheqëse të kohës së lirë për të gjitha grupmoshat 
Ne, FREIE WÄHLER, jemi të përkushtuar të sigurojmë që Offenbach të ofrojë vende ku çdo brez 
mund të shijojë kohën e lirë. Konkretisht, ne duam të: 

● Krijoni zona të reja lojërash dhe stërvitje për fëmijët dhe vlerësoni çdo vit fushat 
ekzistuese të lojërave, mbajini ato të pastra dhe riparoni në kohë. 

● Modernizimi dhe zgjerimi i qendrave rinore – në bashkëpunim me Parlamentin e 
Fëmijëve dhe Rinisë, grupet rinore lokale dhe edukatorët lokalë. 

● Të mbështesim më shumë objekte sportive në natyrë, p.sh. pajisje për kalistenikë dhe 
fitnes. 

● Forcimi i vendeve të takimit për të moshuarit për të parandaluar izolimin social. 
 
Qëllimi ynë: një qytet ku çdo brez mund të gjejë hapësira dhe aktivitete të përshtatshme. 
 
 
2. Forcimi i parqeve, hapësirave të gjelbra dhe rekreacionit lokal 
Rekreacioni është një pjesë thelbësore e cilësisë së jetës. Ne jemi të përkushtuar për: 

● Parke dhe hapësira të gjelbra të mirëmbajtura dhe të sigurta. 
● Më shumë vende uljeje dhe zona rekreative – përfshirë ato të përshtatshme për qytetarët 

e moshuar. 
● Zona me hije për ditët e nxehta të verës. 
● Ruajtja dhe zgjerimi i brezit të gjelbër rreth Offenbachut. 
● Zona tërheqëse në bregun e Mainit me peizazh natyror. 
● Zona për barbekju me tavolina, banka, kosha për mbeturina dhe enë për hiri – pastrim i 

rregullt dhe kontroll i barbekjuit nga zyra e rendit publik në bashkëpunim me ESO. 
● Zbatimi i lokacioneve të miratuara për parqet e qenve. 
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Kjo do ta bëjë Offenbach një qytet ku natyra dhe rekreacioni mund të përjetohen 
menjëherë në pragun tuaj. 
 
 
3. Kulturë dhe ngjarje – përjetoni Offenbach 
Offenbach është krijues, i larmishëm dhe kulturisht i gjallë. Ne duam të: 

● Të ofrojmë më shumë mbështetje për artistët vendas. 
● Zgjerimi i ngjarjeve kulturore urbane. 
● Sillni formate të reja si kinema në natyrë, festivale rrugore dhe ngjarje muzikore në lagje. 
● Promovimi i shoqatave që pasurojnë jetën kulturore. 
● Të krijojmë partneritete me shkolla, shkolla muzikore dhe institucione kulturore në 

mënyrë që fëmijët të përjetojnë kulturën që në moshë të hershme. 
● Ofroni mbështetje pa burokraci për shoqatat e Offenbach-ut për ngjarje – duke përfshirë 

konceptet e sigurisë, barrierat dhe, nëse është e nevojshme, reduktimin e kostove. 
 
Qëllimi ynë: Kultura në Offenbach nuk duhet vetëm të konsumohet, por edhe të 
formësohet së bashku. 
 
4. Sporti, stërvitjet dhe shëndeti – promovimi i sportit rekreativ 
Sporti është qendror për kohën e lirë dhe shëndetin social. Ne jemi të përkushtuar për: 

● Përdorimi i fushave dhe sallave sportive bazuar në nevoja. 
● Programet e reja të stërvitjes në parqe. 
● Zgjerimi i shtigjeve për biçikleta dhe shtigjeve për vrapim. 
● Programet sportive me prag të ulët për familjet, të rinjtë dhe të moshuarit. 
● Objekte sportive pa pengesa. 

 
Kështu Offenbach mbetet aktiv – dhe në lëvizje. 
 
5. Hapësira publike të sigurta dhe të pastra 
Aktivitetet e kohës së lirë kërkojnë siguri dhe pastërti. Ne, FREIE WÄHLER, duam: 

● Një prezencë më e madhe e zyrtarëve të rendit publik në zonat e ngarkuara të kohës së 
lirë. 

● Pastrim dhe mirëmbajtje e rregullt e hapësirave publike. 
● Konceptet më të mira të menaxhimit të mbeturinave me më shumë kosha plehrash dhe 

intervale inteligjente zbrazjeje. 
● Dritë e sigurt në parqe dhe në shtigjet që përdoren shpesh. 

 
Një hapësirë publike e pastër dhe e sigurt përmirëson ndjeshëm cilësinë e jetës. 
 
 
6. Forcimi i klubeve – zemra e aktiviteteve të kohës së lirë 
Klubet janë të domosdoshme për sportin, kulturën dhe ndërveprimin social. Ne jemi të 
përkushtuar për: 

● Programet më të mira të mbështetjes për klube. 
● Kushtet e thjeshtuara të përdorimit për hapësirat urbane. 
● Mbështetje për dixhitalizimin dhe rekrutimin e talenteve të reja. 
● Bashkëpunim më i ngushtë midis qytetit, shkollave dhe klubeve. 

 
Klubet i japin jetë Offenbachut – ato meritojnë mbështetjen tonë. 
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7. Koha e lirë për familjet – të dalin dhe të lëvizin së bashku 
Ne duam ta bëjmë Offenbach më miqësor për familjet duke: 

● Më shumë ngjarje miqësore për familjet. 
● Zgjerimi i mundësive për kohën e lirë dhe lojë. 
● Rrugë të sigurta dhe tërheqëse për në shkollë dhe kopësht. 
● Orare të përshtatshme për familjet në pishina, muze dhe parqe lojërash. 

Offenbach duhet të jetë një vend ku familjet shijojnë të kalojnë kohë së bashku. 
 
Qëllimi ynë: Një Offenbach i gjallë, i sigurt dhe i larmishëm 
 
 
Fusha e veprimit: Një liqen i ri për not në Offenbach  
 
Një liqen miqësor për familjet me ujë të pastër, plazh me rërë dhe një gamë të gjerë 
aktivitetesh rekreative për të gjitha gjeneratat 
Pishina Schultheis dhe rezervati natyror përreth po arrijnë kufijtë e tyre me mbi 200,000 vizitorë 
në vit. Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, mirëpresim instalimin e impiantit për eliminimin e 
fosfateve, i cili mbron jetën e egër dhe siguron kushte të sigurta për not. Megjithatë, Offenbach 
ka nevojë për zona të tjera lokale rekreacioni – për familje, klube sportive dhe të gjithë qytetarët 
që kërkojnë relaksim në natyrë. 
Prandaj ne ndjekim vizionin e një liqeni të ri për not. Ai duhet të jetë miqësor për familjet, të 
ofrojë ujë të pastër dhe të kthjellët dhe të përfshijë aktivitete rekreative si volejbolli në plazh, 
paddleboarding, oborre lojërash aventureske, livadhe për rrezitje dhe plazhe me rërë. Parkimet 
dhe zonat për barbekju, si dhe objektet e ushqimit, duhet ta bëjnë gjithashtu liqenin një vend 
takimi të gjallë për të gjitha brezat. 
Së bashku me Zyrën për Mjedisin, Energjinë dhe Mbrojtjen e Klimës, do të identifikohet një zonë 
e përshtatshme në jug të Offenbachut. Zona potenciale mbulon rreth 80 hektarë në zonën e 
Hegestück-it të ri dhe të vjetër, me depozita rëre dhe zhavorri deri në 15 metra të trasha – kushte 
ideale për ndërtimin e një liqeni të qëndrueshëm për not. 
 
Financimi do të sigurohet nga të ardhurat nga taksa e tregtisë për nxjerrjen e zhavorrit dhe të 
ardhurat e ardhshme nga veprimtaritë e banjimit. Ky projekt është një hap i rëndësishëm drejt 
sigurimit të më shumë hapësirave për kohën e lirë dhe rekreacion në Offenbach dhe 
përmirësimit të qëndrueshëm të cilësisë së jetës. Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, duam të japim 
miratimin për zbatimin në mënyrë që të përfundojë brenda pesë deri në dhjetë vjet. 
 
Ne, FREIE WÄHLER, mbështesim aktivitete tërheqëse të kohës së lirë, objekte moderne 
sportive dhe për stërvitje, diversitet kulturor, klube të forta, hapësira publike të pastra 
dhe të sigurta, dhe vende të vërteta takimi për të gjitha gjeneratat. Për ne, koha e lirë do 
të thotë cilësi jetese në Offenbach – prandaj ne jemi të përkushtuar të sigurojmë një qytet 
Offenbach të gjallë, dinamik dhe të banueshëm për të gjithë qytetarët, ku të rinjtë dhe të 
moshuarit njësoj mund të ndihen si në shtëpi. 
 
 
KANDIDATËT për zgjedhjet lokale më 15 mars 2026 
 
Mësoni më shumë rreth kandidatëve tanë këtu. www.fw-of.de 
 
1 Dennis Lehmann 
2 Annette Schroeder-Rupp 
3 Mustafa Tapkiran 
4 Jonathan Mendez 
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5 Yunus Candan 
6 Torsten Bracone 
7 Muhsin Senol 
8 Filiz Elmas 
9 Paul Lauer-Schmaltz 
10 Enes Tapkiran 
11 Sonja Ziller 
12 Abdulkadir Dogan 
13 Jutta Lehmann 
14 Muhammet Ali Saltik 
15 Kevin Costa 
16 Felix Feuerstein 
17 Holger Horster 
18 Christine Schuster 
19 Tevfik Tayfun Özer 
20 Ivan Ivanov 
21 Jürgen Rupp 
22 Ivanka Ley 
23 Leonard Hain 
24 Jochen Prescher 
25 Helmut Lehmann 
26 Philipp Sator 
27 Mustafa Gürsü 
28 Sofia Mendez 
29 Günther Muth 
30 Faruk Can Öztürk 
31 Mike Galle 
32 Domingo Alves 
33 Dieter Jahn 
 
 
 
Duke votuar për Listën 6, do të na ndihmoni t'ju përfaqësojmë në parlamentin e ardhshëm të 
qytetit dhe të sigurojmë që Offenbach-u ynë të formësohet, jo vetëm të administrohet! 
 
Ne, FREIE WÄHLER Offenbach, ju falënderojmë për interesimin dhe besimin që na keni 
dhënë. Një falënderim i madh shkon për të gjithë mbështetësit dhe miqtë tanë në 
Offenbach. Ne mezi presim zgjedhjet lokale në Offenbach am Main më 15 mars 2026. 


